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AKTUALNOŚCI

Masz zużyty albo niepotrzebny sprzęt elektryczny 
i elektroniczny? Pod żadnym pozorem nie wrzucaj go 
do kontenera! Bądź EKO i skorzystaj z organizowanych 
przez miasto mobilnych zbiórek elektroodpadów.  

Do końca listopada Gliwice prowadzą także mobilne 
zbiórki niezdatnych do użytku ubrań oraz innych tek-
styliów, których – zgodnie z przepisami – nie możemy 
już wyrzucać do śmieci.

Najbliższa zbiórka elektroodpadów 
15 listopada:
•	 10.00–12.00 SIKORNIK, ul. Pliszki (parking przy 

kościele),
•	 12.30–14.30 STARE GLIWICE, ul. Rubinowa  

(za sklepem Biedronka).

Najbliższa zbiórka odpadów tekstylnych 
15 listopada:
•	 8.00–10.00 BRZEZINKA, ul. Zamojska (przy kościele),
•	 11.00–13.00 ŁABĘDY, ul. Piaskowa (obok placu 

zabaw),
•	 14.00–16.00 WOJSKA POLSKIEGO, ul. Ordona 

(parking samochodowy). 

Pełne harmonogramy zbiórek można 
znaleźć na segreguj.gliwice.eu. 

Mobilne zbiórki  
elektrośmieci i odpadów  
tekstylnych 

� (kik)

W jaki sposób Gliwice zaznaczyły swoją obecność w kosmosie? Ilu astronautów mieści się w windzie 
do rakiety? Jak wygląda jedzenie, trening siłowy czy kontakt z Ziemią podczas misji kosmicznej? 
Dlaczego niektórzy astronauci spali w śluzie powietrznej czy przyczepieni do szafy z elektroniką? To 
tylko niektóre z ciekawostek, jakimi dr inż. Sławosz Uznański-Wiśniewski – drugi polski astronauta 
w kosmosie, uczestnik misji „IGNIS” na Międzynarodowej Stacji Kosmicznej – podzielił się z uczest-
nikami spotkania w Centrum Edukacyjno-Kongresowym Politechniki Śląskiej.
Gliwicka uczelnia była jedyną 
placówką w województwie ślą-
skim, która 6 listopada stała się 
przystankiem na ogólnopolskiej 
trasie technologiczno-naukowej 
Post-Flight Tour, organizowanej 
przez Ministerstwo Nauki i Szkol-
nictwa Wyższego, Ministerstwo 
Rozwoju i Technologii oraz 
Polską Agencję Kosmiczną we 
współpracy z Europejską Agen-
cją Kosmiczną.

– Przez całe życie starałem się 
dzielić swoją wiedzą – zarówno 
prywatną, z zakresu żeglarstwa 
czy wspinaczki górskiej, ale 
przede wszystkim techniczną. 
W moim zespole badawczym 
w Europejskiej Organizacji 
Badań Jądrowych (CERN) prze-
winęło się wielu studentów 
i studentek, takich jak Wy. 
Przeprowadziłem około 30 pro-
gramów magisterskich, doktor-
skich dla młodych naukowców 
i to prawda, że to właśnie od 
Was, studentów, zaczyna się 
budowa technologii. Wiem, że 
na Politechnice Śląskiej jest bar-
dzo duży potencjał – mówił dr 
inż. Sławosz Uznański-Wiśniew-
ski, który podczas spotkania 
ze studentami, doktorantami 
i naukowcami śląskich uczelni 
wygłosił wykład o operacjach ko-
smicznych, opowiedział o locie 
w kosmos oraz zaprezentował 
autorskie zdjęcia i nagrania z mi-
sji kosmicznej.

Astronauta wspomniał także 
o wizycie w gliwickiej firmie 
KP Labs, której eksperyment 

LeopardISS – kompaktową 
jednostkę przetwarzania da-
nych – testował w trakcie misji 
„IGNIS”. – Wczoraj po raz pierw-
szy miałem okazję odwiedzić 
gliwicką firmę KP Labs. To dla 
mnie ogromna duma, widzieć, 
jak się rozwija i jakie ma rozwią-
zania technologiczne – z resztą 
z zakresu mojej specjalizacji, 
czyli budowania elektroniki ko-
smicznej – dodał.

Podczas spotkania pod nazwą 
„Polska sięga gwiazd” zaprezen-
towano również dwa inne z 13 
polskich eksperymentów kosmicz-

nych zrealizowanych podczas misji 
– AstroMentalHealth, czyli jedyny 
eksperyment psychologiczny ba-
dający stan psychiczny astronau-
tów podczas misji kosmicznych 
oraz Yeast TardigradeGene, który 
miał odpowiedzieć na pytanie, 
czy niesporczaki mogą pomóc 
w ochronie innych organizmów 
w przestrzeni kosmicznej.

Akademicką część wydarzenia 
zakończył panel dyskusyjny 
z udziałem głównego gościa 
oraz zaproszonych naukowców, 
m.in. reprezentantów Uniwer-
sytetu Śląskiego w Katowicach 

zaangażowanych w oba ekspe-
rymenty.

– Misje kosmiczne są dziś nie tyl-
ko wyrazem ludzkiej ciekawości, 
ale także kluczowym elementem 
rozwoju technologii pozwalają-
cych na skuteczniejszą ochronę 
środowiska, poprawę bezpie-
czeństwa czy zrównoważony 
rozwój. Te dążenia są bliskie 
działalności naszej uczelni, któ-
ra od lat aktywnie uczestniczy 
w projektach związanych z prze-
strzenią kosmiczną. Panie dok-
torze, Pańska obecność na Poli-
technice Śląskiej to dla nas wielki 
zaszczyt i motywacja. Jesteśmy 
pod wielkim wrażeniem misji, 
podczas której pełnił Pan rolę 
astronauty, ale przede wszyst-
kim naukowca, biorąc na siebie 
olbrzymie wyzwanie realizacji 
licznych eksperymentów, które 
zapoczątkowały pasję badawczą 
wielu młodych ludzi. Myślę, że 
w przyszłości zauważymy to za-
interesowanie, zwłaszcza na kie-
runkach inżynieryjno-technicz-
nych – mówił rektor Politechniki 
Śląskiej prof. Marek Pawełczyk, 
któremu dr Sławosz Uznański-
-Wiśniewski wręczył naszywkę 
z polską flagą, towarzyszącą mu 
podczas pokonywania 320 orbit 
i 13 milionów kilometrów w ko-
smosie. W ramach wdzięczności 
astronauta otrzymał od gliwic-
kiej uczelni statuetkę ze śpiącym 
lwem autorstwa Theodora Kali-
dego oraz medal autorstwa prof. 
Stanisława Słodowego za zasługi 
na rzecz Politechniki Śląskiej.�  
� (ml)

Astronauta dr Sławosz Uznański-Wiśniewski
gościem Politechniki Śląskiej w Gliwicach
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ODPADY

Stowarzyszenie Aktywności Obywatelskiej Bona Fides, zaproszone przez Gliwice do przeprowadzenia 
konsultacji, przekazało miastu finalny raport. To podsumowanie kilkumiesięcznego procesu, który 
stanowi podstawę do dalszych analiz.
Wiosenne konsultacje doty-
czące metody naliczania opłat 
za gospodarowanie odpadami 
w Gliwicach objęły 21 spotkań 
we wszystkich dzielnicach, dwie 
debaty z zarządcami nieruchomo-
ści, dyżury telefoniczne i ankietę 
online. Najliczniej głos zabierali 
gliwiczanie w wieku 26–65 lat. 
74,4% respondentów mieszka 
w zabudowie wielorodzinnej. 

W październiku Stowarzyszenie 
Aktywności Obywatelskiej Bona 
Fides przekazało miastu końco-
wy raport z przeprowadzonych 
działań. Pokazuje on wady i zalety 
każdego z proponowanych roz-
wiązań, przedstawia też opinie 
i uwagi mieszkańców. W części 
wnioskowej zawiera rekomen-
dacje.

– Jeszcze raz dziękuję mieszkań-
com za udział w wiosennych kon-
sultacjach i rzeczową rozmowę. 
Raport Bona Fides traktuję jako 
uczciwe lustro nastrojów: widać 
w nim oczekiwanie większej spra-
wiedliwości systemu i mniejszej 
różnicy obciążeń między grupami 
mieszkańców. Naszym zadaniem 
jest teraz spokojnie przeanalizo-
wać warianty i ich konsekwencje 
– mówi prezydentka Gliwic Kata-
rzyna Kuczyńska-Budka.

Najmocniejszy wnio-
sek: rozważyć odejście 
od metody powiązanej 
z metrażem 

Obowiązująca w Gliwicach me-
toda „od powierzchni” była naj-
częściej oceniana jako społecznie 
niesprawiedliwa i oderwana od 
ilości wytwarzanych odpadów 
– zwłaszcza przez samotnych 
seniorów w większych mieszka-
niach. Autorzy raportu rekomen-
dują rozważenie odejścia od tego 
rozwiązania. W dyskusjach jako 
bardziej logiczne wskazywano 
naliczanie „od osoby” albo – 

z zastrzeżeniami – „od zużycia 
wody”. Obie metody mają jednak 
słabe punkty: ryzyko tzw. znika-
jących deklaracji przy rozlicza-
niu „od osoby”, czy też spory 
o rozliczanie wody niezwiązanej 
z odpadami przy metodzie „od 
wody”.

Raport akcentuje też wątek ulg 
i mechanizmów osłonowych: 
mieszkańcy oczekują większej 
wrażliwości systemu na sytuację 
osób starszych, samotnych czy 
rodzin wielodzietnych. Wśród 
postulatów pojawia się pomysł 
spłaszczenia opłat, tak by zmniej-
szyć różnice między „wygranymi” 
i „przegranymi” danej metody.

Co dokładnie reko-
menduje Bona Fides

W części wnioskowej raport 
sugeruje cztery kierunki: 
	po pierwsze – rozważyć 

zmianę obecnej metody „od 
powierzchni”; 

	po drugie – szukać rozwiąza-
nia bardziej sprawiedliwego 
i przejrzystego, z grona: „od 
osoby” lub „od wody”; 

	po trzecie – poważnie potrak-
tować model mieszany, łączący 
zalety różnych metod i ograni-
czający ich wady; 

	po czwarte – wprowadzić osło-
ny dla grup wrażliwych.

Autorzy podkreślają również, że 
żadna z ustawowych metod nie 
jest idealna, a Gliwice są zbyt 
zróżnicowane, by jedno rozwią-
zanie „pasowało wszystkim”. Stąd 
popularność propozycji hybrydo-
wych (różne metody dla różnych 
typów zabudowy) i oczekiwanie 
większej elastyczności. 

Co dalej: rozmowa 
z radnymi i pełna 
analiza skutków

Raport trafi teraz do radnych 
(wielu z nich uczestniczyło 
w konsultacjach), ponieważ to 

Rada Miasta Gliwice zdecyduje 
o ewentualnej zmianie metody. 
Zostaną oni szczegółowo zapo-
znani z dostępnymi wariantami 
oraz ich skutkami prawnymi, 
organizacyjnymi i finansowymi.

Równolegle Urząd Miejski – na 
prośbę radnych – oszacował kosz-
ty administracyjne, które trzeba 
byłoby ponieść przy przejściu na 
metody wymagające zwiększonej 
niż obecnie częstotliwości i liczby 
składanych przez podatników de-
klaracji, sprawdzania zawartych 
w nich danych oraz bezpośredniej 
obsługi zwiększonej liczby miesz-
kańców (dotyczy to np. metod „od 
osoby” lub „od gospodarstwa”). 
Dodatkowe koszty administra-
cyjne ponieśliby także zarządcy 
nieruchomości. Wiązałyby się 
one m.in. z częstszą aktualizacją 
deklaracji, którą wymusza każda 
inna metoda od tej, która obecnie 
obowiązuje w Gliwicach.

W tym kontekście pojawi się 
również – do przedyskutowania 

z radnymi – propozycja odłożenia 
ewentualnej zmiany metody do 
czasu publikacji zapowiadanych 
przez rząd propozycji zmian 
ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach. W grze są 
m.in. szersze, fakultatywne ulgi dla 
seniorów, osób z niepełnospraw-
nością czy w trudnej sytuacji oraz 
nowa metoda naliczania opłaty.

Ważne ograniczenie 
na starcie

Bez względu na to, czy Gliwice 
wybiorą inną niż dziś metodę 
czy model hybrydowy – Urząd 
Miejski nie dysponuje obecnie 
pełnymi danymi o liczbie osób 
faktycznie zamieszkujących ani 
o liczbie gospodarstw domowych. 
Oznacza to, że w pierwszym roku 
ewentualnej zmiany stawki mu-
siałyby być ustalane na podstawie 
ogólnych szacunków, a dopiero 
potem korygowane w miarę 
porządkowania ewidencji i we-
ryfikacji deklaracji.� (kik/UK/PO)

Konsultacje w sprawie opłat za śmieci  
w Gliwicach. Mamy końcowy raport

https://bilety.piast-gliwice.eu/
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     GLIWICE

Ulicę Zwycięstwa w Gliwicach czeka metamorfoza z „ulicy do przejazdów” w „ulicę do życia”. 
Zanim jednak ruszą prace projektowe, Biuro Urbanisty Miasta zapytało mieszkańców o zda-
nie. Od 26 czerwca do 30 września trwały szerokie konsultacje społeczne, które pozwoliły 
zebrać opinie i wyciągnąć wnioski opublikowane w raporcie, dostępnym na gliwice.eu.
– Przekształcenie ulicy Zwycię-
stwa nie jest jedynie inwestycją 
budowlaną, ale powinno obejmo-
wać również działania społeczne, 
kulturowe i gospodarcze, które 
przywrócą jej funkcję centralnej 
i żywej, miejskiej przestrzeni 
– podkreśla Katarzyna Kuczyń-
ska-Budka, prezydentka Gliwic. 
Dlatego przed stworzeniem 
ostatecznego projektu tak ważne 
było skonfrontowanie propozy-
cji ekspertów z oczekiwaniami 
użytkowników ulicy czy przed-
siębiorców. 

Gliwice  
jak Kopenhaga  

Latem po raz pierwszy w Gliwicach 
zastosowano tzw. prototypowanie 
urbanistyczne – czyli testowanie 
możliwych rozwiązań w rzeczywi-
stej przestrzeni miejskiej. Metoda 
ta wpisuje się w rosnący nurt 
eksperymentów miejskich, stoso-
wanych w europejskich miastach 
takich jak Kopenhaga, Rotterdam 
czy Wiedeń, a w Polsce m.in. 
w Warszawie czy w Szczecinie.

Na odcinkach ul. Zwycięstwa 
wprowadzono tymczasowe 
zmiany w organizacji ruchu, usta-
wiono podesty (parklety) i ele-
menty zieleni, a kierowcy, piesi 
i rowerzyści mogli doświadczyć 
zmiany. Sprawdzano trzy warian-
ty zawężenia jezdni: jednostron-
ne, dwustronne i meandrujące 
(z łagodnymi przesunięciami toru 
jazdy). W prototypie chodziło 
o to, który wariant najlepiej 
sprawdzi się w Gliwicach, ale 
także o sprawdzenie, czy możli-
we jest spowolnienie ruchu bez 
pogorszenia przepustowości 
w centrum miasta. 

Konsultacjom towarzyszyły: 
ankieta internetowa, wywia-
dy w przestrzeni ulicy, opinie 
e-mailowe i kanały otwarte 
oraz spotkania z Radą Dzielnicy 
Śródmieście, przedsiębiorcami 
i mieszkańcami. Prowadzona 
była również analiza danych 
technicznych i pomiarowych. 
Dane te umożliwiły zderzenie 
opinii mieszkańców z rzeczywi-
stymi zmianami w zachowaniach 
użytkowników, np. spadkiem 
prędkości pojazdów, wzrostem 
liczby pieszych czy zwiększoną 

liczbą osób zatrzymujących się 
w przestrzeni publicznej. 

W sprawie ulicy Zwycięstwa 
głos zabrali mieszkańcy, 
przedsiębiorcy, uczniowie 
i pracownicy instytucji dzia-
łających w Śródmieściu.

Tylko w samej ankiecie wypo-
wiedziało się 2961 osób. Typo-
wa dla tego rodzaju procesów 
była tzw. fala startowa, czyli 
nagły napływ silnie negatywnych 
opinii w pierwszych dniach uru-
chomienia badania, wynikający 
zarówno z emocjonalnej reakcji 
mieszkańców na zmiany, jak 
i niepełnego zrozumienia idei 
prototypowania. Z czasem udział 
negatywnych opinii stopniowo 
spadał, a rósł udział ocen pozy-
tywnych, świadczący o lepszym 
zapoznaniu się użytkowników uli-
cy z prezentowanymi wariantami. 

– Gliwiczanie jasno wskazali, że 
chcą ulicy z klimatem – zielo-
nej, spokojniejszej, z miejscami 
do zatrzymania się i oddechu.  
Teraz naszą rolą jest przełożyć  
te oczekiwania na konkretne roz-
wiązania projektowe – podkreśla 
Agata Twardoch, dyrektorka  
Biura Urbanisty Miasta. 

Analizy ujawniły, że Zwycięstwa 
pełni przede wszystkim funkcję 
przestrzeni pieszej, dlatego roz-
wiązania powinny iść w kierunku 

zwiększania komfortu i bezpie-
czeństwa poruszania się pieszych: 
poszerzenia chodników, zastoso-
wania przyjaznych materiałów, 
wydzielenia stref odpoczynku czy 
uporządkowania ruchu kołowego. 
Nie mniej ważne jest zwiększenie 
udziału zieleni sadzonej w gruncie, 
co było najczęściej wskazywanym 
brakiem. Autorzy raportu zalecają 
opracowanie jednolitego katalogu 
elementów małej architektury 
i oświetlenia, który wzmocni toż-
samość miejsca i wyeksponuje 
jego historyczne walory. 

Kilka miejsc w przebiegu ulicy 
ma zostać szczególnie potrak-
towanych i zaprojektowanych 
tak, by się wyróżniały. 

Są to: skrzyżowanie z placem 
Inwalidów, plac przed Urzędem 
Miejskim, skrzyżowanie z aleją 
Przyjaźni i teren nad DTŚ. W przy-
padku placu Inwalidów i skweru 
Europejskiego rekomenduje się 
wprowadzenie obiektów kuba-
turowych – pawilonów nawią-
zujących do gliwickich „okrągla-
ków”. W przypadku placu przed 
Urzędem Miejskim – poszerzenie 
zasięgu placu, a w przypadku alei 
Przyjaźni – podkreślenie ciągłości 
alei i jej wyjątkowej roli. W ra-
porcie jest mowa o całodobowej 
toalecie publicznej. 

Ważny wniosek dotyczy również 
wspierania wydarzeń i aktywno-

ści kulturalnych: animacji kultu-
ry ulicznej, inicjatyw lokalnych 
i czasowych interwencji arty-
stycznych. 

Część kierowców zrezygno-
wała z traktowania ulicy jako 
korytarza przelotowego przez 
centrum miasta.

To pierwsze efekty projektowe 
prototypowania – zmiana orga-
nizacji i zawężenie przekroju ulicy 
zaczęły ograniczać ruch tranzyto-
wy, kierując go w stronę innych 
tras. Nie sprawdziły się też obawy 
mieszkańców związane z wpły-
wem zwężenia jezdni na komfort 
poruszania się samochodem po 
Śródmieściu – spowolnienie 
ruchu nie generowało zatorów. 

W ramach organizacji ruchu w ra-
porcie rekomenduje się wprowa-
dzenie strefy zamieszkania, w któ-
rej pieszy uzyskuje bezwzględny 
priorytet, a ruch i geometria ulicy 
podporządkowane są zasadzie 
współdzielenia przestrzeni. Istot-
ną kwestią pozostaje parkowanie, 
w tym w czasie dostaw. W prze-
biegu ulicy od wielu dekad nie 
ma możliwości parkowania, ale 
potrzebne będzie wprowadze-
nie stref postoju tymczasowego 
dla dostaw towarów. Eksperci 
za zasadną uznali też koncepcję 
miasta, by na obu krańcach osi 
śródmiejskiej Zwycięstwa – Gór-
nych Wałów – Dolnych Wałów 

zlokalizować pojemne parkingi 
wielopoziomowe. 

Ułatwienia dla transportu 
rowerowego i publicznego 
to kolejne wytyczne BUR. 

Nie rekomenduje się wprowadze-
nia wydzielonej drogi rowerowej 
wzdłuż samej ulicy, gdzie ruch 
rowerowy ma być współdzielony 
z pieszym. Jako alternatywna tra-
sa służyć by miała szybka, wydzie-
lona ścieżka rowerowa wzdłuż 
ulicy Dworcowej. W przypadku 
transportu publicznego, na ulicy 
Zwycięstwa lepiej sprawdziłyby 
się z kolei mniejsze autobusy, co 
sygnalizowali także mieszkańcy 
podczas konsultacji.  

Co dalej?
Zdecydowanym zwycięzcą 
w oczach mieszkańców okazał się 
wariant dwustronny, który uzyskał 
85,3% pozytywnych opinii. Najni-
żej oceniono wariant meandru-
jący. Mieszkańcy wskazywali, że 
utrudnia orientację i wprowadza 
chaos. Dlatego w kolejnym etapie 
pozostawione zostaną dwa wa-
rianty, z pominięciem meandro-
wania – zawężenie jednostronne 
i zawężenie dwustronne. 

Eksperci rekomendują też utrzy-
manie spowolnienia ruchu 
w okresie przejściowym, bo 
obserwacje z prototypowania po-
kazały, że zmniejszenie prędkości 
pojazdów nie obniżyło płynności 
ruchu w centrum.  

Na czas prototypowania na ulicy 
dostawione zostały donice, prze-
niesione z innych części miasta, 
żeby z jednej strony uniemożliwić 
„dzikie” parkowanie a z drugiej 
– wydzielić strefy wyłączone 
z ruchu. W pierwszej kolejności  
18 donic trafiło na odcinek od 
Rynku do ulicy Wyszyńskiego, 
a do udziału w obsadzaniu ich 
zielenią miasto zaprosiło miesz-
kańców. 

Jeszcze w tym roku opracowany 
zostanie projekt koncepcyjny, 
który uwzględni wnioski z kon-
sultacji. Następnie powstanie 
projekt budowlany i zostanie 
wybrany wykonawca inwestycji.

� (UM)

RAZEM ZMIENIAMY ZWYCIĘSTWA
PODSUMOWUJEMY KONSULTACJE
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INWESTYCJE

Konsekwentnie stawiamy na nowoczesny i przyjazny środowisku transport publiczny. 
Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej Sp. z o.o. w Gliwicach ogłosiło przetarg na zakup  
8 autobusów elektrycznych wraz z infrastrukturą do ładowania. To kolejny krok w kierunku 
ograniczenia emisji spalin, hałasu i poprawy jakości powietrza w mieście.
Nowe autobusy będą wyposa-
żone m.in. w klimatyzację, elek-
troniczne kasowniki biletów oraz 
urządzenia poboru opłat systemu 
„Transport GZM”, tablice infor-
macyjne, automatyczny system 
wykrywania i gaszenia pożaru, 
cyfrowy monitoring, system zli-
czania pasażerów, a także system 
kontroli trzeźwości. Będzie też 
szereg rozwiązań zwiększających 
bezpieczeństwo niechronionych 
uczestników ruchu, m.in. moni-
torowanie strefy przed pojazdem 
oraz system monitorowania mar-
twego pola – to szczególnie waż-
ne w kontekście bezpieczeństwa 
rowerzystów. Zaplanowano też 
udogodnienia dla osób z niepeł-
nosprawnościami, w tym pętlę 
indukcyjną ułatwiającą podróżo-
wanie osobom słabosłyszącym.

– Dzięki tej inwestycji Gliwice 
dołączają do grona miast, które 
konsekwentnie wdrażają roz- 
wiązania sprzyjające czystej 
energii i ograniczaniu emisji CO₂. 
To ważny krok w kierunku nowo-
czesnego, ekologicznego miasta 
przyszłości, czystszego powietrza 
i lepszej jakości życia. Transport 
publiczny musi być nie tylko wy-
godny, ale także przyjazny środo-
wisku – mówi Mirella Musiolik, 
prezes PKM Gliwice.

Rozpoczęły się też dostawy 25 
wcześniej kupionych nowocze-
snych autobusów. W najbliższym 
czasie na gliwickie ulice wyjedzie 
15 pojazdów z napędem hybry-
dowym oraz 10 z napędem elek-
trycznym.
� (mf/PKM Gliwice)

Wzdłuż ul. Strzelców Bytomskich, od ul. 
Narutowicza do ul. Jachtowej, powstaje 
2-kilometrowy odcinek drogi dla rowe-
rów dzielonej ze ścieżką dla pieszych. 
Nowa trasa zapewni rowerzystom bez-
pieczny i wygodny przejazd, łącząc się 
z planowaną ścieżką rowerową w re-
jonie przebudowywanej przez PLK SA 
stacji Gliwice Łabędy.
Kierowców obowiązuje wahadło 
od skrzyżowania ul. Strzelców By-
tomskich z ul. Radosną do rejonu 
skrzyżowania z ul. Zakątek Leśny. 
W kolejnych dniach zamknięty 
zostanie wjazd ze Strzelców By-
tomskich w ul. Radosną w kierun-
ku kościoła św. Jerzego. Objazd 
zostanie poprowadzony ulicami 
Olimpijską, Wrzosową i Radosną.

Droga rowerowa będzie oświetlo-
na (doświetlone zostaną również 
przejścia dla pieszych), co zwięk-
szy bezpieczeństwo i komfort 
jazdy porą wieczorno-nocną. Nie 
zabraknie też nowych nasadzeń. 
Zakończenie prac zaplanowano 
jesienią przyszłego roku. Koszt 
inwestycji to około 17 mln zł, 
a realizacja jest współfinanso-
wana z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych.

Na ulicy 
Przyszowskiej – od 
ul. Zygmuntowskiej 
do Toszeckiej – 
wyznaczono z kolei 
nowe pasy rowe-
rowe łączące się 
z powstającą trasą 
na Czechowice.

To ostatnia w tym roku inwestycja 
rowerowa w mieście. Wcześniej 
wydzielone pasy dla cyklistów 
powstały na ulicach Tarnogór-
skiej, Daszyńskiego i Słowackiego. 
Dzięki tym działaniom sieć dróg 
rowerowych w Gliwicach staje się 
coraz bardziej jednolita i uporząd-
kowana, co ułatwia bezpieczne 
przemieszczanie się między ko-
lejnymi dzielnicami.

– Rozbudowa infrastruktury ro-
werowej to inwestycja w wygodę 

mieszkańców. Chcemy, by poru-
szanie się rowerem po Gliwicach 
było naturalnym i bezpiecznym 

wyborem – mówi Jadwiga Jagieł-
ło-Stiborska, rzecznik prasowy 
Zarządu Dróg Miejskich w Gli-

wicach, który odpowiada za tę 
inwestycję.
� (kik/ZDM)

inwestujEMY w ekologiczny transport

NOWE ŚcieŻki i pasy rowerowe NA
Strzelców Bytomskich I PrzyszowskIEJ
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Z MIASTA

Szkoła przy Ligonia rośnie
Rozbudowa Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 7 przy ulicy Ligonia 
w Gliwicach wchodzi w kolejną, zaawansowaną fazę. Wraz z po-
stępem robót w obrębie szkoły rozpoczynają się również zmiany 
w organizacji ruchu, które potrwają kilka miesięcy.

Docelowo wokół szkoły powsta-
nie nowy układ komunikacyjny 
– z przebudowaną nawierzchnią 
jezdni i chodników oraz strefą 
„kiss & ride”, która ułatwi rodzi-
com krótkie i bezpieczne zatrzy-
manie przy odwożeniu dzieci. 
Miasto apeluje do kierowców 
o cierpliwość i ostrożność w re-
jonie prowadzonych prac.

Z ruchu wyłączony zostanie 
odcinek ulicy Ligonia od Słowac-
kiego do wysokości szkoły, przy 
zachowaniu dojazdu do posesji 

i samej placówki. Fragment od 
szkoły do Mickiewicza stanie 
się dwukierunkowy, co pozwoli 
utrzymać przejazd w tej części 
ulicy.

Powstające, nowe skrzydło 
placówki będzie nowoczesnym 
zapleczem dydaktycznym, 
łączącym funkcjonalność 
z integracyjnym charakterem 
szkoły. Znajdzie się w nim pięć 
oddziałów przedszkolnych, pięć 
sal lekcyjnych, sala zajęć rucho-
wych, gabinet terapeutyczny 

oraz sale integracji sensorycznej 
– osobno dla dzieci szkolnych 
i przedszkolnych. Do tego nowa 
stołówka z kuchnią i jadalnią, 
świetlica, winda i nowy plac 
zabaw.

Wykonawcą inwestycji jest 
konsorcjum Mostostal Zabrze 
GPBP S.A. i PRUiM S.A. To pro-
jekt o wartości ponad 33 mln zł, 
współfinansowany z rządowego 
programu Polski Ład.

� (kik/ZDM/PRUiM)

Uhonorowano śp. generała  
Leona Berbeckiego

Gliwice oddały hołd jednej z ważnych po-
staci naszej narodowej przeszłości. 6 listo-
pada na Cmentarzu Centralnym odbyła się 
uroczystość upamiętniająca śp. generała 
broni Leona Berbeckiego (1875–1963) – 
wybitnego dowódcę i zasłużonego dla Nie-
podległej Polski. Jego grób został oficjalnie 
oznaczony plakietą „Grób Weterana Walk 
o Wolność i Niepodległość Polski”.
Generał Leon Berbecki był 
żołnierzem Legionów Polskich 
i generałem broni. Całe jego życie 
było świadectwem patriotyzmu 
i wierności Ojczyźnie.

Uroczystość upamiętniająca śp. 
generała broni Leona Berbeckiego 
była symbolicznym uhonorowa-
niem bohatera, a także przypo-
mnieniem znaczenia pamięci 
historycznej i wdzięczności wobec 
tych, którzy poświęcili swoje ży-

cie dla wolnej Polski. Wydarzenie 
zorganizowano z inicjatywy Insty-
tutu Pamięci Narodowej w Ka-
towicach oraz 5. Tarnogórskiego 
Pułku Chemicznego im. gen. broni 
Leona Berbeckiego, jednostki 
kultywującej pamięć o jego do-
konaniach. W uroczystości uczest-
niczyła prezydent Gliwic Katarzyna 
Kuczyńska-Budka, przedstawiciele 
wojska, instytucji państwowych, 
samorządu i organizacji społecz-
nych. � (mf)

fo
t. 

J. 
M

ar
cin

ów
 / 

PR
Ui

M

Znikają ostatnie obskurne i od dawna nie-
czynne kioski i blaszane pawilony. Tworzymy 
miasto bardziej uporządkowane, zielone 
i dostosowane do współczesnych potrzeb 
mieszkańców.
Sukcesywnie poprawiamy este-
tykę miasta i szukamy miejsc, 
które po uporządkowaniu zyskają 
nową, przyjazną mieszkańcom 
funkcjonalność. Obecnie trwa 
usuwanie starych, często od lat 
nieczynnych kiosków i pawilo-
nów. Ich miejsce zajmie prze-
strzeń przyjazna pieszym.

– W wielu miejscach te niewielkie 
obiekty stały puste od dawna – 
zniszczone, z zamkniętymi okna-
mi i odrapaną blachą. Często sta-
wały się miejscem gromadzenia 
śmieci czy nielegalnych ogłoszeń. 
Teraz ustępują miejsca nowym 
rozwiązaniom – zieleni miejskiej, 
ławkom, stojakom rowerowym 

czy przestrzeni dla pieszych. To 
część szerszego procesu porząd-
kowania przestrzeni publicznej, 
w ramach którego miasto usuwa 
obiekty nieużytkowane, zdegra-
dowane lub postawione bez 
aktualnych zezwoleń. Celem jest 
stworzenie bardziej przyjaznego, 
estetycznego i funkcjonalnego 
otoczenia – mówi Jadwiga Jagieł-
ło-Stiborska, rzecznik prasowy 
Zarządu Dróg Miejskich w Gli-
wicach.

Obecnie trwają procedury umoż-
liwiające usunięcie kolejnych nie-
czynnych obiektów handlowych, 
kiosków na alei Sikornik i przy  
ul. Kościuszki. � (mf/ZDM)

PORZĄDKUJEMY PRZESTRZEŃ
USUwamy stare kioski
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SPORT

Piast Gliwice Futsal zakończył udział w fazie Main Round UEFA Futsal Champions League 2025 
z bardzo dobrym bilansem, 2. miejscem w grupie i historycznym sukcesem organizacyjnym. 
Brawo, Niebiesko-Czerwoni! Międzynarodowy turniej, który odbył się między 30 października 
a 2 listopada w PreZero Arenie Gliwice, przyciągnął tłumy kibiców i stał się jednym z najważ-
niejszych wydarzeń futsalowych w kraju.
Gliwiczanie – gospodarze rozgry-
wek i aktualni mistrzowie Polski 
– rywalizowali z zespołami FC Car-
tagena (Hiszpania), Anderlecht 
(Belgia) i Kauno Žalgiris (Litwa). 
Zagrali skutecznie i z ogromnym 
zaangażowaniem: dwa zwycię-
stwa i remis dały im 2. miejsce 
w grupie oraz awans do 1/8 
finału UEFA Futsal Champions 
League.

Wyniki Piasta Gliwice Futsal:

	 30 października: 
Piast – Anderlecht 2:1

 	 Świetne otwarcie turnieju 
przed rekordową publiczno-
ścią. Gliwiczanie zdominowali 
rywala i postawili pierwszy 
krok w stronę awansu. Re-
kordowa frekwencja – 10 357 
kibiców, najwyższa w historii 
futsalu w Polsce i czwarta 
w historii Ligi Mistrzów!

	 31 października: 
Piast – Kauno Žalgiris 3:1

	 Kolejny pokaz siły – gole 
Pegachy, Teixeiry i Bertoli-

ne’a przypieczętowały dru-
gie zwycięstwo gospodarzy.

	 2 listopada: 
Piast – FC Cartagena 0:0

	 Remis z Mistrzem Hiszpa-
nii – jednym z faworytów 
całych rozgrywek – zapew-
nił gliwiczanom awans do 
1/8 finału Ligi Mistrzów 
UEFA Futsal.

Turniej w Gliwicach był 
wyjątkowy również 

z innego powodu – 
po raz pierwszy UEFA 

powierzyła polskiemu klubowi 
organizację rundy Ligi Mistrzów 
futsalu tej rangi. Zespół Piasta 
i całe miasto pokazały, że potra-
fią sprostać europejskim standar-
dom, tworząc atmosferę godną 
największych aren.

– To był wyjątkowy czas – pełen 
emocji, sportowej rywalizacji 
i ogromnego wsparcia kibiców. 
Gliwice po raz kolejny pokaza-
ły, że są ważnym punktem na 
mapie europejskiego futsalu – 
podsumowuje klub Piast Gliwice 
Futsal.

� (kik/PGF)

Oliwia Janeczek trzecia w Pucharze Polski w szpadzie

Piast Gliwice Futsal w 1/8
finału Ligi Mistrzów UEFA! 

W ostatni weekend października w Szczecinie rozegrano I rundę Pucharu Polski Seniorów 
w szpadzie. Nasze miasto w zawodach reprezentowali zwodnicy i zawodniczki dwóch 
gliwickich klubów. Najlepiej poradziła sobie Oliwia Janeczek z Muszkietera, która zajęła 
3. miejsce. Do pierwszej ósemki weszła też Michalina Szymczyk z Piasta. Brawo!
W rywalizacji z najlepszymi szpa-
dzistami w kraju, spośród gliwi-
czan, równych nie miała sobie re-
prezentująca Muszkietera Oliwia 
Janeczek, która dopiero w finale 
uległa bardziej doświadczonej 
Barbarze Brych (zwyciężczyni 
turnieju) i ostatecznie zajęła 3. 
miejsce. Warto dodać, że Jane-
czek to wciąż juniorka, a mimo to 
meldowała się w czołówce niemal 
każdych tegorocznych zawodów 
krajowych.

Ogromną niespodziankę sprawiła 
natomiast Michalina Szymczyk 
z Piasta, która pokonała brązową 
medalistkę igrzysk olimpijskich 
z Paryża, obecnie zawodniczkę nr 
1 w Polsce – Alicję Klasik – i za-
kończyła zawody na 7. miejscu. 
18-latka, na co dzień startująca 
w kategorii junior, już podczas 

poprzednich zawodów pokazała, 
że jej forma rośnie. Wysoko zaszła 
też jej klubowa koleżanka – Han-
na Szczurowska, która zajęła 14. 
lokatę – najwyższą w seniorskich 
zawodach w swojej karierze.

Spośród mężczyzn najlepiej pora-
dził sobie reprezentujący Piasta 
Damian Michalak – aktualny 

drużynowy mistrz Polski, który 
wywalczył wysokie, 5. miejsce. 
Warto odnotować też wynik Jana 
Kardaszewicza – wychowanka Pia-
sta Gliwice, obecnie reprezentują-
cego KS AGH Kraków, który zajął 2. 
miejsce. W pierwszej dwudziestce 
znaleźli się także reprezentujący 
Piasta Mateusz Nycz (11. miejsce) 
i Tymoteusz Huwer (16. miejsce).

Nasze miasto reprezentowali 
także zawodnicy Piasta: Emilia 
Korkus (21. miejsce), Paulina 
Ostrowska (33. miejsce), Wiktoria 
Jędrzejec (35. miejsce), Magda 
Ratyna (50. miejsce), Pola Drob-
czyk (54. miejsce), Agnieszka 
Lewandowska (72. miejsce) oraz 
Roksana Dyl (76. miejsce), Woj-
ciech Rzyczniak (22. miejsce), 
Piotr Migas (30. miejsce), Piotr 
Kapała (47. miejsce), Mikołaj 
Wesołowski (48. miejsce), Błażej 
Kurowski (50. miejsce), Fran-
ciszek Drobczyk (58. miejsce), 
Jacek Dobrzański (83. miejsce) 
i Jakub Migas (86. miejsce) oraz 
Muszkietera: Weronika Kozdęba 
(26. miejsce), Ania Wieczorek 
(30. miejsce), Karolina Mazanek 
(69. miejsce), Maja Zielińska (74. 
miejsce), Szymon Przybyła (30. 
miejsce), Seweryn Gusta (66. 

miejsce), Antoni Antoniak (82. 
miejsce) oraz Jakub Zięba (88. 
miejsce).

Wszystkim zawodnikom i zawod-
niczkom serdecznie gratulujemy!

(ml/Piast Gliwice,  
Muszkieter Gliwice)

Pojedynek  
Damiana Michalaka
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Z MIASTA

Rodziny zastępcze w Gliwicach od lat mogą liczyć na wyjątkowe wspar-
cie i zrozumienie. Miasto konsekwentnie buduje system, który daje 
dzieciom szansę na dorastanie w bezpiecznym, ciepłym domu, gdy 
z różnych powodów nie mogą przebywać one z rodzicami biologicz-
nymi. Koordynacją tej niezwykle ważnej sfery zajmuje się gliwicki 
Ośrodek Pomocy Społecznej, który za swoją działalność otrzymał dwa 
ważne wyróżnienia.
Podczas posiedzenia Senackiego 
Zespołu ds. Rozwoju Wojewódz-
twa Śląskiego, poświęconego te-
matyce rodzicielstwa skoncentro-
wanego na rozwiązaniach, gliwicki 
ośrodek uhonorowano dwoma 
certyfikatami programu Skillful 
Family – Rodzicielstwo Skoncen-
trowane na Rozwiązaniach.

To szczególne wyróżnienie, bo 
spośród 16 nagrodzonych insty-
tucji z całej Polski tylko Gliwice 
otrzymały dwa certyfikaty jed-
nocześnie – za pracę zarówno 
z rodzinami zastępczymi, jak 
i z rodzinami biologicznymi.

– Dzięki bliskiej współpracy z Fun-
dacją ULICA, z którą wspólnie 
wdrażamy innowacyjny model 
Skillful Family, mieliśmy okazję za-
prezentować nasze doświadczenia 
w Senacie. Te wyróżnienia to do-
wód, że działania Gliwic na rzecz 
rodzin są dostrzegane i doceniane 
także w skali krajowej – podkreśla 
Marzena Połomska, zastępca dy-
rektora GOPS w Gliwicach.

W wydarzeniu, które odbyło się 
21 października, wzięły udział 
również gliwickie rodziny za-

stępcze – Izabella Ziarkowska, 
prowadząca specjalistyczną 
zawodową rodzinę zastępczą, 
oraz Iwona i Jarosław Stasiów, 
tworzący zawodową rodzinę za-
stępczą. To właśnie takie rodziny 
są codziennym dowodem na to, 
jak ogromną wartość ma miłość, 
cierpliwość i zaangażowanie 
w wychowanie dzieci potrzebu-
jących nowego domu.

Spotkanie w Senacie było też 
okazją do wymiany doświadczeń 
i rozmowy o przyszłości rodzin-

nej pieczy zastępczej. Wśród 
uczestników znaleźli się m.in. 
marszałkini Senatu Małgorzata 
Kidawa-Błońska, senatorki Halina 
Bieda i Joanna Sekuła, wicemi-
nistry Aleksandra Gajewska 
i Izabela Ziętka, posłanka Monika 
Rosa, a także wybitni eksperci: 
dr Ben Furman, twórca metody 
Kids’ Skills i Skillful Academy, dr 
Anna Zasada-Chorab, dyrektorka 
Regionalnego Ośrodka Polityki 
Społecznej Województwa Ślą-
skiego oraz przedstawiciele 
Fundacji ULICA.� (mf/kik)

Lokatorzy mieszkań podłączonych do sieci  
PEC-Gliwice nie skorzystają z bonu ciepłowni-
czego. Powód? Ceny miejskiego ciepła syste-
mowego pozostają jednymi z najniższych w re-
gionie i nie przekraczają progu uprawniającego 
do otrzymania bonu.
Bon ciepłowniczy to rządowy me-
chanizm wsparcia, przeznaczony 
dla miast, w których ceny ciepła 
systemowego znacząco przekra-
czają określony próg – obecnie 
170 zł za gigadżul. Ma on rekom-
pensować wysokie rachunki po 
zakończeniu obowiązywania 
tzw. maksymalnej ceny ciepła, 
wprowadzonej wcześniej w od-
powiedzi na kryzys energetyczny.

W części miast regionu ceny 
komunalnego ciepła przekra-
czają już ten poziom, dlatego 
tam mieszkańcy mogą liczyć 
na wsparcie w postaci bonu. 
Gliwice do tej grupy nie na-
leżą. Efektywna gospodarka 
energetyczna, modernizacja 
sieci i utrzymywanie niskich 
strat przesyłowych sprawiają 
bowiem, że mieszkańcy korzy-
stający z ciepła dostarczanego 
przez PEC-Gliwice płacą mniej niż 
w większości sąsiednich miast. 

To utrzyma się także po 1 grud- 
nia, gdy w mieście zacznie obo-
wiązywać nowa, zatwierdzona już 
przez Urząd Regulacji Energetyki, 
taryfa stawek opłat. Wzrosną one 
średnio o 4,6 zł za gigadżul (GJ).

Jak informuje PEC-Gliwice, po 
zmianach średnia cena ciepła 
w Gliwicach będzie wynosić:
	 159,37 zł/GJ w grupie 

taryfowej I,
	 168,87 zł/GJ w grupie 

taryfowej II,
	 160,55 zł/GJ średnio  

dla całej spółki.

To wartości nadal niższe niż rzą-
dowy próg 170 zł/GJ, od którego 
dopiero przysługiwałby bon cie-
płowniczy.

Co to oznacza dla miesz-
kańców?

Dla przeciętnego gospodarstwa 
domowego zmiana taryfy PEC-
-Gliwice od 1 grudnia oznacza 
niewielkie podwyżki. Właściciel 
50-metrowego mieszkania, w któ-
rym roczne zużycie ciepła wynosi 
około 10–13 gigadżuli, zapłaci po 
zmianach średnio o 60 zł więcej 
w skali roku, czyli około 5 zł mie-
sięcznie więcej.

To wzrost symboliczny, zwłaszcza 
w porównaniu z dynamicznymi 
zmianami cen energii obserwowa-
nymi w ostatnich latach.� (kik/PEC)

Miasto docenione za troskę  
o rodziny zastępcze

Gliwice w gronie miast 
z najbardziej przyjaznymi
mieszkańcom cenami ciepła
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Wkrótce gliwiccy strażacy ratownicy OSP będą mogli liczyć na wyższe stawki ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych, 
szkoleniach i ćwiczeniach. To wyraz uznania dla ich poświęcenia i gotowości do działania w każdej chwili – niezależnie od 
pory dnia, pogody czy własnych obowiązków.
Projekt uchwały w tej sprawie, 
przygotowany na wniosek rad-
nego Krzysztofa Kleczki – druha 
OSP Gliwice Brzezinka – trafi pod 
listopadowe obrady Rady Miasta 
Gliwice. Zakłada on, że od 1 stycz-
nia 2026 roku stawki ekwiwalentu 
wzrosną znacząco:

	 dla strażaków 
ratowników OSP:
– z 27 do 43 zł za każdą 

rozpoczętą godzinę 
udziału w działaniach 
ratowniczych,

– z 15 do 21 zł za godzinę 
szkolenia lub ćwiczenia,

	 dla kandydatów  
na strażaków  
ratowników OSP

– z 15 do 21 zł za godzinę 
szkolenia podstawowego.

Decyzja o zwiększeniu ekwiwalen-
tu ma nie tylko wymiar finansowy. 
To przede wszystkim docenienie 
niezwykle odpowiedzialnej, 
wymagającej i bezinteresownej 
służby, którą ochotnicy pełnią na 
rzecz lokalnej społeczności.

– Strażacy ochotnicy są częścią 
systemu bezpieczeństwa miasta. 
Zawsze gotowi, by nieść pomoc 
w sytuacjach zagrożenia, łączą 
pasję, odwagę i ogromne poczucie 
odpowiedzialności. Podniesienie 
ekwiwalentu strażakom ratowni-
kom OSP to wyraz wdzięczności 
dla nich – za czas, jaki poświęcają, 
ryzyko, które podejmują, i za to, że 

możemy na nich liczyć w najtrud-
niejszych chwilach – mówi prezy-
dent Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Ekwiwalent wypłacany jest stra-
żakom ochotnikom niezależnie 
od ich innego zatrudnienia i ma 

charakter rekompensaty za czas 
poświęcony na działania ratowni-
cze, szkolenia czy zabezpieczenia. 
Wysokość tego świadczenia w po-
szczególnych gminach ustalana 
jest uchwałą rady i standardowo 
nie przekracza 1/175 przeciętne-

go wynagrodzenia ogłaszanego 
przez Główny Urząd Statystyczny.

Gliwice od lat 
aktywnie wspierają 
swoje jednostki OSP

W 2025 roku na ich działalność 
miasto planuje przeznaczyć 2 330 
743 zł. Gliwiccy strażacy ratow-
nicy, skupieni w Ochotniczych 
Strażach Pożarnych w Bojkowie, 
Brzezince i Ostropie, często jako 
pierwsi docierają na miejsce 
wypadku, pożaru czy lokalnego 
zagrożenia. Dzięki ich gotowości 
i profesjonalnemu wyszkoleniu 
możliwe jest szybkie i skuteczne 
reagowanie, a tym samym – więk-
sze bezpieczeństwo mieszkańców.
� (kik)

Gliwice podniosą ekwiwalent  
dla strażaków ratowników OSP
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DZIELNICE

Prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyń-
ska-Budka kontynuuje cykl otwartych 
spotkań z mieszkańcami gliwickich 
dzielnic. To dobra okazja, aby bezpo-
średnio zadawać pytania, przedstawić 
swoje opinie, podyskutować o ważnych 
dla miasta sprawach, wspólnie zastano-
wić się nad możliwościami rozwiązania 
lokalnych problemów.
Otwartość na dialog z mieszkań-
cami, coraz większy udział gliwi-
czan w decydowaniu o mieście, 
szeroka współpraca na rzecz 
rozwoju Gliwic i poprawy jakości 
życia – to cele, które od początku 
kadencji realizuje prezydent Ka-
tarzyna Kuczyńska-Budka. Aby 
dobrze poznać potrzeby gliwi-
czan, systematycznie spotyka 
się z przedstawicielami różnych 
środowisk i rozmawia z gliwi-
czanami. Teraz każdy zaintere-
sowany miastem może spotkać 
się z prezydent bezpośrednio 
w swojej dzielnicy.

W piątek, 14 listopa-
da, prezydent Gliwic 
rozmawiać będzie 
z mieszkańcami 
Ligoty Zabrskiej. 
Spotkanie odbędzie 
się w Szkole Podsta-
wowej nr 11 przy 
ul. Pocztowej 31. 
Początek o godz. 
17.00.

– Chcę, żebyśmy się lepiej po-
znali, posłuchali, bo zależy mi na 
dobrej i efektywnej współpracy 
z mieszkańcami. To powinna być 

absolutna podstawa w działa-
niach miejskiego samorządu. 
Zapewniam, że moja uwaga 
jest skierowana przede wszyst-
kim właśnie na mieszkańców, 
a moim zadaniem jest tworzyć 
miasto przyjazne gliwiczanom, 
w którym dobrze i wygodnie się 
żyje. Dlatego liczę na szczerą 
rozmowę. Opinie i oczekiwania 
mieszkańców są dla mnie klu-
czowe, dlatego to mieszkańcy 

są bohaterami spotkań w dziel-
nicach. Serdecznie zapraszam 
– zachęca Katarzyna Kuczyńska-
-Budka.

Następne spotkania zaplano-
wano na:
	 28 listopada w dzielnicy Ła-

będy – Szkoła Podstawowa 
nr 38 przy ul. Partyzantów 25;

	 12 grudnia w dzielnicy 
Obrońców Pokoju – Szkoła 

Podstawowa nr 39 przy ul. 
Obrońców Pokoju 4.

Spotkania rozpoczynać się będą 
o godz. 17.00. Lokalizacje dosto-
sowane są do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami. Spotkania 
w dzielnicach będą kontynuowa-
ne w kolejnych miesiącach. O ich 
terminach będziemy informować 
z wyprzedzeniem. 
� (mf)

SpotkaniE z mieszkańcami  
LIgoty zabrskiej

W Łabędach rośnie już Dąb Pamięci
Na cmentarzu komunalnym przy ul. Wrzosowej w Gliwicach-Łabędach, w pobliżu tablicy upamięt-
niającej Tragedię Górnośląską i w sąsiedztwie Szkoły Podstawowej nr 32, która od lat uczy młodych 
szacunku do przeszłości dzielnicy, posadzono Dąb Pamięci. To kolejne drzewo w regionie, które ma 
przypominać o losach Górnoślązaków wywiezionych po II wojnie światowej do Związku Radzieckiego.
Sadzenie dębu w Łabędach wpi-
suje się w obchody 80. rocznicy 
Tragedii Górnośląskiej i poszerza 
inicjatywę Sejmiku Województwa 
Śląskiego, który ustanowił rok 
2025 Rokiem Tragedii Górnoślą-
skiej. W całym województwie 
posadzono już z tej okazji 80 
takich drzew – symboli pamięci 
o ofiarach. W Gliwicach młodziut-
ki Dąb Pamięci pojawił się przed 
kilkoma miesiącami w Bojkowie. 
Teraz – dzięki zaangażowaniu 
Rady Dzielnicy Łabędy i Sekreta-
rza Miasta Gliwice – kolejne takie 
drzewo zaczyna wrastać w pejzaż 
Łabęd.

To miejsce ma wyjątkową wymo-
wę. W Łabędach działał bowiem 
w 1945 roku jeden z największych 
obozów zbiorczych NKWD dla lud-
ności śląskiej i niemieckiej, zorga-
nizowany na terenie tzw. Dużego 
Osiedla (Grosse Siedlung). Obej-
mował dzisiejsze ulice Wolności, 
Partyzantów, Wieniawskiego 
i Popiełuszki. Z obozu deporto-
wano w głąb ZSRR w bydlęcych 
wagonach dziesiątki tysięcy 

osób – głównie górników, hutni-
ków i kolejarzy. Ich wywózki do 
przymusowej pracy rozpoczęły 
się na przełomie lutego i marca 
1945 roku. Wielu deportowanych 
nie wróciło.

Od piętnastu lat o tamtych wyda-
rzeniach przypomina tablica przy 
kościele św. Jerzego, postawiona 

z inicjatywy łabędzkiego oddziału 
Towarzystwa Społeczno-Kultu-
ralnego Niemców Województwa 
Śląskiego. Skromny, dwujęzyczny 
napis zawiera zaledwie osiem-
dziesiąt słów – tyle, by przy-
pomnieć o dramacie i o tym, 
że historia Górnego Śląska nie 
zawsze miała szansę wybrzmieć 
w pełni.

W uroczystości zorganizowanej  
6 listopada wzięli udział przedsta-
wiciele samorządu wojewódzkiego 
i miejskiego, członkowie TSKN WŚl., 
radni miejscy, przedstawiciele Rady 
Dzielnicy Łabędy oraz uczniowie 
SP nr 32. Sadzenie dębu stało się 
dla uczestników gestem wspólnej 
pamięci – spokojnym, ale ważnym.

Historycy szacują, że w wyniku 
powojennych deportacji z Gór-

nego Śląska w głąb ZSRR trafiło 
tam od 40 do 90 tysięcy osób, 
głównie z powiatów gliwickie-
go, bytomskiego, zabrzańskiego 
i strzeleckiego. Wiele rodzin 
nigdy nie poznało losów swo-
ich bliskich. Dąb posadzony 
w Łabędach ma przypominać 
o nich wszystkim – nie poprzez 
monumentalne formy, lecz po-
przez żywą obecność.
� (kik)
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MIESZKAŃCY

Opieka nad bliską osobą chorą to niełatwe zadanie, 
które wymaga nie tylko empatii, ale również odpo-
wiedniej wiedzy i wsparcia. Dlatego Miasto Gliwice 
uruchamia projekt „Pomocna Dłoń” – punkt kon-
sultacyjny dla opiekunów osób zależnych. Pierwszy 
dyżur już 18 listopada!
To miejsce stworzone z myślą o wszystkich, 
którzy na co dzień troszczą się o osoby 
chore, starsze lub z niepełnosprawnością. 
Każdy opiekun będzie mógł tu porozma-
wiać ze specjalistami, uzyskać fachowe 
porady oraz dowiedzieć się, jak skutecznie 
i bezpiecznie sprawować opiekę nad swo-
im podopiecznym.

Miejsce realizacji:  
Dom Pomocy Społecznej 
„Opoka” w Gliwicach,  
ul. Pszczyńska 100

Dyżury we wtorki,  
godz. 15.00–18.00

Pierwszy dyżur:  
18 listopada

Pamiętajmy: opieka nad osobą chorą, 
zwłaszcza w przypadku nagłej zmiany 
sytuacji zdrowotnej, wiąże się z wieloma 
wyzwaniami – zarówno emocjonalnymi, 
jak i praktycznymi. Dzięki „Pomocnej Dłoni” 
opiekunowie będą mogli uzyskać pomoc  
i wsparcie w pokonywaniu trudności zwią-
zanych z opieką nad bliskimi.� (ZD/kik)

3 listopada w sali ślubów gliwickiego Ratusza odbyły się uroczystości Złotych i Diamentowych Godów. Pary 
małżeńskie obchodzące 50. rocznicę ślubu prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyńska-Budka udekorowała medalami 
nadanymi przez Prezydenta RP „Za długoletnie pożycie małżeńskie”. Z okazji Diamentowych Godów para świę-
tująca 60-lecie pożycia małżeńskiego otrzymała list gratulacyjny. Były też życzenia i kwiaty.
60-lecie pożycia małżeńskiego świętowali 
Władysława i Józef Hałasowie. Poznali się 
na pochodzie pierwszomajowym. Pani Wła-
dysława miała wówczas 20 lat i pracowała 
w Zakładzie Doświadczalnym Instytutu 
Spawalnictwa, pan Józef miał 24 lata i był 
pracownikiem Huty 1 Maja. Pierwsze 
wrażenie zaowocowało wspólnymi potań-
cówkami w Zameczku Leśnym, a następnie 
małżeństwem. „Tak” powiedzieli sobie 60 
lat temu. Od tamtej pory wspierają się i ra-
zem idą przez życie. Doczekali się dwóch 
kochających córek i dwóch wnuczek.

 – Najważniejsze we wspólnym życiu to 
starać się nie kłócić, darzyć się szacunkiem 
i zaufaniem. To podstawa długiego i dobre-
go małżeństwa – mówi Józef Hałasa.

W gronie par świętujących 
półwiecze znaleźli 
się (w kolejności 
alfabetycznej):

Zofia i Tadeusz Burnatowie, Renata 
i Władysław Cytarzyńscy, Zofia i Zygmunt 
Krakowczykowie, Teresa i Ryszard Sitkowie, 
Alicja i Tadeusz Tatarczakowie oraz Anna 
i Tadeusz Żakowie.

– Są Państwo razem przez 50–60 lat, to pół 
wieku i dłużej u swojego boku. To znaczy, 
że na co dzień otaczacie siebie miłością 

i szacunkiem. Życzę Państwu, aby to trwało 
i przynosiło radość i satysfakcję. Są Pań-
stwo przykładem dla młodszych pokoleń, 
jak żyć razem przez wiele lat i wspierać 
się nawzajem. Życzę Państwu zdrowia na 
dalszej wspólnej drodze – mówiła podczas 
wydarzenia w Ratuszu prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka. 
� (mf)

Gliwickie małżeństwa razem od dekad
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Przyjmij „Pomocną dłoń!"  
RUSZA Nowy, ważny punkt konsultacyjny
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Z MIASTA

W Gliwicach rusza jedna z najbardziej innowacyjnych inwestycji energetycznych w Polsce. Na terenie 
Centralnej Oczyszczalni Ścieków Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji powstanie pompa ciepła 
o mocy ponad 12 MWt, która wykorzysta energię odpadową ze ścieków komunalnych. W praktyce 
oznacza to, że oczyszczona woda ściekowa ogrzeje kilka tysięcy gliwickich mieszkań.
To wspólne przedsięwzięcie 
miejskich spółek PEC-Gliwice 
i PWiK Gliwice, a jego wyko-
nawcą jest śląska firma Ferox 
Energy Systems. Umowy w tej 
sprawie podpisano uroczyście  
4 listopada. Projekt, współfinan-
sowany przez Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, stanowi kluczowy krok 
w kierunku zeroemisyjnego 
ciepłownictwa.

– Dzięki współpracy 
naszych miejskich 
spółek – PEC-Gliwice 
i PWiK – oczyszczona 
woda ściekowa stanie się 
źródłem czystego ciepła dla 
miasta. Zyskają na tym środowisko 
i mieszkańcy, bo ekologia i ekono-
mia mogą iść ze sobą w parze. Gli-
wice zyskają nowoczesne, nieemi-
syjne źródło energii, ograniczające 
zużycie paliw kopalnych i emisję 
CO₂, zdolne do ogrzewania kilku 
tysięcy mieszkań jednocześnie – 
mówi Katarzyna Kuczyńska-Budka, 
prezydentka Gliwic.

Ciepło ze ścieków

Nowoczesny układ dwustopnio-
wego sprężania, wykorzystujący 
dwie sprężarki odśrodkowe 
i wspólny ekonomizer, pozwoli 
osiągnąć temperaturę wody 
grzewczej sięgającą 90°C – w peł-
ni zgodną z miejskim systemem 
ciepłowniczym.

– To inwestycja, która łączy 
nowoczesność z odpowiedzial-
nością. Dzięki zastosowaniu 
technologii odzysku energii ze 
ścieków zapewnimy stabilne, 
zeroemisyjne źródło ciepła, które 
zwiększy bezpieczeństwo dostaw 
i obniży ślad węglowy naszego 
systemu ciepłowniczego o co 
najmniej 560 wagonów węgla. 
Gliwice stają się przykładem 
miasta, które potrafi zarządzać 
lokalnymi zasobami w duchu 
zrównoważonego rozwoju – pod-
kreśla Krzysztof Szaliński, prezes 
PEC-Gliwice.

– Jeszcze kilka lat temu energia 
ze ścieków była wizją przyszłości 
– dziś staje się faktem. Wspólnie 

z PEC-Gliwice pokazujemy, że 
ambitne cele klimatyczne moż-
na realizować w praktyce. Nasza 
pompa ciepła to jedno z najwięk-
szych tego typu urządzeń w Pol-
sce. Gliwicka instalacja będzie 
jednym z najbardziej zaawanso-
wanych technologicznie układów 
w kraju. To realny przykład de-
karbonizacji w praktyce – dodaje 
Krzysztof Tomaszewski, prezes 
Ferox Energy Systems.

– Jesteśmy dumni, że oczysz-
czalnia ścieków staje się jednym 
z kluczowych elementów miej-
skiego systemu energetycznego. 
To pokazuje, że gospodarka wod-
no-ściekowa i energetyka mogą 
współdziałać dla wspólnego celu 

– poprawy jakości życia miesz-
kańców i ochrony środowiska 
– mówi Tomasz Brągiel, prezes 
PWiK Gliwice.

Skala i znaczenie 
projektu

Inwestycja o wartości 44 mln zł 
zostanie ukończona w IV kwartale 
2027 roku. Finansowe wsparcie 
NFOŚiGW ograniczy koszty po 
stronie miasta i mieszkańców, 
przyspieszając jednocześnie pro-
ces dekarbonizacji gliwickiego 
ciepłownictwa.

– Ta inwestycja jest dowodem na 
to, że transformacja energetyczna 
może przebiegać w sposób odpo-
wiedzialny, zrównoważony i mądry 
ekonomicznie. Dzięki środkom 
z NFOŚiGW oraz współpracy na-
szych spółek miejskich budujemy 
system ciepłowniczy odporny na 
wahania cen paliw i przygotowany 
na przyszłość – zaznacza Patrycja 
Jurkiewicz-Cygan, wiceprezes PE-
C-Gliwice ds. finansowych.

Park Zielonej 
Energii – system 
przyszłości

Pompa ciepła to jeden z trzech 
filarów powstającego w Gliwicach 
Parku Zielonej Energii – komplek-
sowego projektu transformacji 
miejskiego systemu ciepłownicze-
go. Obok niej powstaje największa 
w Polsce termiczna farma solarna 
z magazynem ciepła oraz blok 
energetyczny z kotłem wielopali-
wowym, wykorzystującym odpady 
nienadające się do recyklingu.

Wspólnie stworzą one zintegro-
wany, niskoemisyjny ekosystem 
energetyczny, zapewniający Gli-
wicom bezpieczeństwo dostaw, 
stabilność cen ciepła i wymierne 
korzyści dla środowiska.
� (PEC-Gliwice/kik)

Energia z oczyszczalni.
Gliwice uruchomią największą na Śląsku pompę ciepła
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Nowe życie stawu Szuwarek

Macie wielkie serca. Podarowaliście 303 000 zł! 

Z MIASTA

Staw Szuwarek w Łabędach i jego otoczenie zyskają zupełnie nowe oblicze. Trwa opracowywanie 
dokumentacji projektowej dla inwestycji „Zagospodarowanie terenu wokół stawu Szuwarek oraz 
zespołu boisk wielofunkcyjnych przy ul. Literatów/Kownackiej w Gliwicach”. Projekt zakłada kom-
pleksową rewitalizację terenów zielonych oraz stworzenie przyjaznej przestrzeni wypoczynkowo-
-rekreacyjnej dla mieszkańców Gliwic i okolic.
Realizacja przedsięwzięcia zo-
stała podzielona na dwa etapy. 
W pierwszym etapie planowana 
jest budowa boiska wielofunk-
cyjnego, umożliwiającego grę 
w piłkę nożną, ręczną i koszyków-
kę, a także stworzenie siłowni ze-
wnętrznej i strefy street workout. 
Uzupełnieniem przestrzeni będzie 
strefa rekreacji biernej – z nowymi 
nasadzeniami drzew, leżakami, 
ławkami i łąką kwietną, które 
wprowadzą naturalny charakter 
i zachęcą do odpoczynku na świe-
żym powietrzu.

Drugi etap inwestycji obejmie re-
witalizację stawu Szuwarek oraz 
terenu wokół niego. W pierwot-
nym założeniu została zaplano-
wana regulacja i umocnienie jego 
brzegów, które mają zostać otoczo-
ne ciągiem pieszym z nawierzchni 
z lanego betonu, umożliwiającym 
komfortowe spacery wokół zbior-
nika. Zaplanowane są trzy pomo-
sty widokowe oraz trawiasta plaża 
z leżakami, jako idealne miejsce do 
relaksu w ciepłe dni. Brzegi stawu 
mają zostać obsadzone roślinno-
ścią przybrzeżną, która zatrzymuje 
zanieczyszczenia i wspiera lokalną 
bioróżnorodność. Od strony ul. 

Makuszyńskiego zaplanowano 
ławki, łąkę kwietną, huśtawki 
i niewielki placyk z choinką, która 
w okresie świątecznym będzie 
cieszyć oko mieszkańców swoimi 
ozdobami. Pojawi się też 6 miejsc 
postojowych dla odwiedzających. 
Skarpy od strony zabudowy szere-
gowej przy ul. Kownackiej zostaną 
obsadzone krzewami w natural-
nych formach – gatunkami kwitną-
cymi, które stanowią pożytek dla 

pszczół oraz owocującymi, będący-
mi pokarmem dla ptaków. Cały te-
ren zostanie oświetlony latarniami 
parkowymi oraz oprawami grun-
towymi podświetlającymi drzewa, 
co zapewni bezpieczeństwo i wy-
jątkowy klimat po zmroku.

Z roku na rok w stawie Szuwarek 
obserwuje się coraz niższy poziom 
wody. Jak wykazała przeprowa-
dzona ekspertyza przyrodnicza, 

w zbiorniku nie występują ryby, co 
wynika z płytkości wody i niskiego 
poziomu tlenu.

Z tego powodu w 2026 roku 
planowana jest realizacja I etapu 
prac. Równolegle będą trwały 
działania związane z poziomem 
warunków hydrologicznych, któ-
re mają wskazać, czy jest szansa 
na to, aby w stawie ponownie 
pojawiła się woda. MZUK planu-

je zlecić wykonanie ekspertyzy, 
która pokaże kierunki działania. 
Po otrzymaniu wniosków z eks-
pertyzy, możliwe będą dalsze 
analizy i określenie kierunku 
tego, jak będzie wyglądał teren 
wokół stawu – czy zostaniemy 
przy pierwotnym założeniu, 
czy wprowadzone będą zmiany 
w projekcie.

Projekt „Zagospodarowanie te-
renu wokół stawu Szuwarek” to 
przykład działań łączących troskę 
o środowisko naturalne z poprawą 
jakości życia mieszkańców. Teren 
wokół stawu stanie się przestrzenią 
rekreacyjną i edukacyjną, zachęca-
jącą do wypoczynku i aktywności 
na świeżym powietrzu.

Dokumentacja projektowa po-
winna być gotowa do końca 2025 
roku. Szacunkowy koszt inwestycji 
będzie znany po uwzględnieniu 
aktualizacji projektu. W Wielolet-
niej Prognozie Finansowej zabez-
pieczonych jest ok. 4 687 000 zł  
na tę inwestycję, z czego część 
pieniędzy została już wykorzystana 
przy wstępnych działaniach zwią-
zanych z przedsięwzięciem.
� (MZUK)

303 000 zł zebrali wolontariusze podczas kwesty listopadowej. Wasza hojność wspomoże rozbudowę 
i modernizację Hospicjum Miłosierdzia Bożego w Gliwicach oraz jego codzienną działalność.
Dzięki ogromnemu zaangażowaniu 
ponad 640 wolontariuszy i wo-
lontariuszek i otwartym sercom 
mieszkańców, podczas listopado-
wej kwesty na cmentarzach Gliwic, 
Knurowa, Sośnicowic i Pilchowic 
wspólnymi siłami udało się zebrać 
303 000 zł.

– Efekty przerosły nasze najśmiel-
sze oczekiwania. To realna pomoc, 
która przybliża nas do stworzenia 
miejsca pełnego ciepła, troski 
i godności dla osób w najtrud-

niejszych momentach życia. Dzię-
kujemy każdemu, kto poświęcił 
swój czas, energię i serce. Razem 
pokazaliśmy, że dobro potrafi łą-
czyć ludzi i zmieniać świat – mówią 
organizatorzy zbiórki z gliwickiego 
hospicjum.

Przypominamy, że rozbudowa Ho-
spicjum Miłosierdzia Bożego przy 
ul. Daszyńskiego rozpoczęła się 
w 2018 r. Dotychczas, m.in. przy 
wsparciu miasta, w placówce prze-
prowadzono remont całego dachu 

i pomieszczenia dla wolontariatu, 
wykonano też odwodnienie.

Po ukończeniu inwestycji, nowo-
czesny obiekt ma być dostosowany 
do potrzeb chorych i spełniać wy-
mogi stawiane oddziałom opieki 
paliatywnej. Na powierzchni 
łącznie około 1800 m2 znajdą się 
m.in. sale chorych, gabinety zabie-
gowe i lekarskie, pokój pielęgnia-
rek, kaplica, kuchnia, magazyny, 
zaplecza socjalne, dział farmacji 
oraz serwerownia. Obiekt będzie 

dostosowany do potrzeb chorych 
i będzie pozbawiony barier archi-
tektonicznych, przez co stanie się 
w pełni dostosowany do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami.

Efektem prac, w ramach których 
ma powstać m.in. dział fizjoterapii 
i terapii zajęciowej, będzie zwięk-
szenie liczby łóżek dla chorych 
(z 24 do 30), poprawa warunków 
pobytu pacjentów (będą mieli do 
dyspozycji pokoje 1- i 2-osobowe) 
oraz pracy personelu. Chorzy będą 

przebywać na jednym piętrze, bez 
konieczności przemieszczania 
się między piętrami. To ułatwi 
codzienne życie pacjentów oraz 
pracę lekarzy, specjalistów i pie-
lęgniarek. W ramach ośrodka po-
wstaną również sale rehabilitacji 
i terapii zajęciowej, aby podopiecz-
ni jak najdłużej mogli zachować 
sprawność. Powstanie także sala 
dydaktyczna dla studentów oraz 
szatnie i pokoje socjalne dla wo-
lontariuszy. Cały obiekt będzie 
klimatyzowany. � (mf)

Fot. materiały Hospicjum Miłosierdzia Bożego w Gliwicach
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SPORT / OGŁOSZENIA

że w siedzibie Urzędu Miejskiego  
w Gliwicach, na parterze budynku przy 
ul. Zwycięstwa 21, zostało umieszczone 

ogłoszenie o przetargu ustnym  
z ograniczeniem branży pod nazwą:

 „Wynajem powierzchni 
użytkowej zlokalizowanej 

na terenie budynku Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach”.

Branża gastronomiczna: ustawienie oraz 
obsługa automatu sprzedażowego  

(automatów sprzedażowych) oferującego 
gotowe dania obiadowe dla pracowników 

Urzędu Miejskiego w Gliwicach.
Pełna treść ogłoszenia jest dostępna  

na stronie bip.gliwice.eu w dziale  
Ogłoszenia i komunikaty /Komunikaty, 

powiadomienia  
i inne obwieszczenia urzędowe.

Okres publikacji od 5.11.2025 r. do 20.11.2025 r.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
na parterze budynku przy ul. Zwycięstwa 21 oraz 
na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Gli-
wicach (gliwice.eu) zostały podane do publicznej 
wiadomości wykazy zawierające nieruchomości:

Pełna treść wykazów dostępna jest na bip.gliwice.eu  
w dziale Ogłoszenia i komunikaty / Wykazy nieruchomości  

do wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
na parterze budynku przy ul. Zwycięstwa 21 oraz 
na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Gli-
wicach (gliwice.eu) zostały podane do publicznej 
wiadomości wykazy zawierające nieruchomości:

Pełna treść wykazów dostępna jest na bip.gliwice.eu  
w dziale Ogłoszenia i komunikaty / Wykazy nieruchomości  

do wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
na parterze budynku przy ul. Zwycięstwa 21, na 
stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Gli-
wicach (gliwice.eu) oraz na stronie podmiotowej 
Wojewody Śląskiego w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej został podany do publicznej wiadomości 
wykaz zawierający nieruchomość:

Pełna treść wykazów dostępna jest na bip.gliwice.eu  
w dziale Ogłoszenia i komunikaty / Wykazy nieruchomości  

do wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

przeznaczone do zbycia, będące własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 264/2025 do 13 listopada 2025 r.;
przeznaczone do wydzierżawienia, będące własnością 
Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 232/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 233/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 245/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 247/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 248/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 249/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 250/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 251/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 252/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 258/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 260/2025 do 13 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 261/2025 do 13 listopada 2025 r.;
przeznaczone do wydzierżawienia, będące własnością 
Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 237/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 239/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 240/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 243/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 244/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 246/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 253/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 254/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 255/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 256/2025 do 14 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 262/2025 do 14 listopada 2025 r.;
przeznaczone do sprzedaży, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 211/2025 do 18 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 259/2025 do 18 listopada 2025 r.;
przeznaczone do wydzierżawienia, będące własnością 
Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 234/2025 do 18 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 236/2025 do 18 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 241/2025 do 18 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 242/2025 do 18 listopada 2025 r.;
przeznaczone do zbycia, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 265/2025 do 19 listopada 2025 r.;
przeznaczone do wydzierżawienia, będące własnością 
Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 235/2025 do 19 listopada 2025 r.

przeznaczone do dzierżawy, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 257/2025 do 20 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 268/2025 do 20 listopada 2025 r.;
przeznaczone do użyczenia, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 269/2025 do 20 listopada 2025 r.;
przeznaczone do dzierżawy, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 198/2025 do 21 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 266/2025 do 21 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 267/2025 do 21 listopada 2025 r.;
przeznaczone do sprzedaży, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 118/2025 do 21 listopada 2025 r.;
przeznaczone do dzierżawy, będące własnością Miasta 
Gliwice:
•	 wykaz nr 270/2025 do 24 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 271/2025 do 24 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 272/2025 do 24 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 273/2025 do 24 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 274/2025 do 24 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr 275/2025 do 24 listopada 2025 r.

Skarbu Państwa przeznaczoną do zbycia na rzecz użytkow-
nika wieczystego:
•	 nr 78/SP/2025 do 18 listopada 2025 r.
Skarbu Państwa przeznaczoną do wydzierżawienia:
•	 nr 79/SP/2025 do 21 listopada 2025 r.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
zawiadamia,

NIERUCHOMOŚCI

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., 
poz. 1145 z późn. zm.)

że w budynku Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach oraz na stronie 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach 
zostały podane do publicznej 
wiadomości nw. wykazy:
1. Lokali przeznaczonych do sprzedaży 
w przetargu:
•	 wykaz nr ZGM/DS/320/2025 do  

20 listopada 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także 
pod adresem:  
zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przezna-
czonych-do-sprzedazy-w-przetargu/

2. Nieruchomości przeznaczonych do 
wynajęcia i użyczenia:
•	 wykaz nr ZGM/DL/39/2025 do  

27 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DL/48/2025 do  

27 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DL/49/2025 do  

27 listopada 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także 
pod adresem:  
zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-
-miasta-najem-lokali/

3. Nieruchomości przeznaczonych do 
wydzierżawienia:
•	 wykaz nr ZGM/DW/82/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/83/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/85/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/84/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/80/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/78/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/79/2025 do  

19 listopada 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/81/2025 do  

19 listopada 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także 
pod adresem:  
zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-
-miasta-dzierzawa/

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

KOMUNIKATY

1.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Gliwice.

2.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
budżetu Miasta Gliwice na 2025 rok.

3.	 Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi do 
sądu administracyjnego na rozstrzygnięcie nadzor-
cze Wojewody Śląskiego nr NPII.4131.1.610.2025 
z dnia 23 października 2025 r.

4.	 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Miejskiego 
programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii 
dla miasta Gliwice na lata 2026-2029”.

5.	 Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zwro-
tu wydatków na usługi, pomoc rzeczową, posiłki, 
zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki 
okresowe i zasiłki celowe, przyznane pod warun-
kiem zwrotu, należące do zadań własnych gminy.

6.	 Projekt uchwały w sprawie obwieszczenia 
w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 
w sprawie ustalenia opłat za pobyt i wyżywienie 
dzieci objętych opieką w Żłobkach Miejskich 
w Gliwicach.

7.	 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika 
ochotniczych straży pożarnych oraz kandydata na 
strażaka ratownika ochotniczych straży pożarnych.

8.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w spra-
wie określenia przystanków komunikacyjnych 
i przystanków na terenie dworca autobusowego, 
których właścicielem lub zarządzającym jest 
Miasto Gliwice oraz ustalenie warunków i zasad 
korzystania z tych obiektów.

9.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
stawek opłat za korzystanie przez operatorów 
i przewoźników z przystanków komunikacyjnych 
i dworców, których właścicielem lub zarządzają-
cym jest Miasto Gliwice.

10.	 Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania do-
tacji celowej z budżetu Miasta Gliwice na zadania 
służące ochronie zasobów wodnych w ramach 
programu „Mój Deszcz”.

11.	 Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzie-
lania z budżetu Miasta Gliwice dotacji celowych na 
rozwój Rodzinnych Ogrodów Działkowych.

12.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
regulaminów określających zasady i tryb korzysta-
nia z miejskich obiektów i urządzeń użyteczności 
publicznej miasta Gliwice.

13.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 
XVII/340/2020 Rady Miasta Gliwice z dnia 30 
lipca 2020 r. w sprawie określenia strefy płatnego 
parkowania na drogach publicznych oraz zasad 
pobierania opłat za parkowanie na terenie miasta 
Gliwice.

14.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
wprowadzenia obowiązku dodatkowego ozna-
kowania taksówek zarejestrowanych na terenie 
gminy Gliwice.

Ostatecznie ustalony i podpisany przez Przewodni-
czącego Rady Miasta Gliwice porządek sesji zostanie 
zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej  
Urzędu Miejskiego w Gliwicach 13 listopada br.

PLANOWANY PORZĄDEK  
SESJI RADY MIASTA

Do porządku sesji Rady Miasta Gliwice, zaplanowanej na  
20 listopada 2025 r., planuje się wprowadzić niżej  

przedstawione projekty uchwał:

Zarząd Budynków 
Miejskich II Towarzystwo 

Budownictwa 
Społecznego,  

44-100 Gliwice,  
ul. Warszawska 35b,

zawiadamia o ogłoszeniu przetargu:

1. I ustnego nieograniczonego na  
wysokość stawki czynszu za najem 

lokalu użytkowego przy 
ul. Świętojańskiej 25/U-I 

o pow. 42,97 m2 (parter).
Termin przetargu: 24 listopada 2025 r., godz. 10.00

Zamawiający wymaga wniesienia wadium  
w wysokości 1418,01 zł

Dokumenty do przetargu można odebrać w siedzi-
bie zamawiającego, pok. 108.

Pełna treść ogłoszenia znajduje się na stronie 
internetowej www.tbs2.pl

Informacja o transmisji i retransmisji sesji Rady Miasta Gliwice w Internecie
•	 W celu realizacji przepisów o jawności oraz o transmisji i retransmisji obrad Rady Miasta Gliwice, sesje są nagrywane 

i transmitowane na żywo w Internecie (obraz i dźwięk), a po zakończeniu obrad nagranie jest zamieszczane na stronie 
internetowej i w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach, a także dostępne jest na serwerze trans-
misji obrad jednostek samorządu terytorialnego.

•	 Mieszkańcy i inne osoby zainteresowane obserwowaniem sesji w budynku Ratusza, które chcą chronić swój wizerunek, 
mogą śledzić przebieg sesji na monitorach w holu przed salą sesyjną.

•	 Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ustawowego obowiązku transmisji 
i retransmisji sesji Rady Miasta Gliwice można znaleźć w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach 
w zakładce: Rada Miasta / Sesje Rady Miasta.

Reprezentanci Stowarzyszenia Sportowego Niesły-
szących MIG Gliwice zostali powołani do Reprezen-
tacji Polski Niesłyszących na XXV Letnie Igrzyska 
Głuchych w Tokio 2025. Zaprzysiężenie m.in. spor-
towców i trenerów odbyło się w piątek, 7 listopada, 
w Polskim Komitecie Olimpijskim w Warszawie.
Igrzyska zostaną rozegrane 
w dniach 15–26 listopada.

Nasze miasto i kraj będą reprezento-
wać na nich przedstawiciele MIG Gli-
wice: Maciej Gawryś (koszykówka), 
Mikołaj Lewandowicz (koszykówka), 
Wiktor Nałęcz (koszykówka), Janu-
ary Sobczak (koszykówka), Jakub 
Wania (koszykówka), Barbara 
Kołtun (siatkówka plażowa), Anna 
Krzak (siatkówka plażowa), Jakub 
Kramarczyk (pływanie), Wojciech 
Witecki (pływanie), Kamil Wania 
(trener reprezentacji w koszykówce), 
Łukasz Nowak (asystent trenera re-
prezentacji w koszykówce), Grzegorz 
Szmajda (fizykoterapeuta), Patrycja 
Adamczak (fizykoterapeuta).

Dodatkowe powołanie otrzymał tak-
że trener motoryczny MIG – Jacek 
Warachim.

Gratulujemy powołań i czekamy na 
dobre wyniki naszych sportowców! 
� (ml/MIG Gliwice)

MIG na IGRZYSKAMIG na IGRZYSKA
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OGŁOSZENIA
NIERUCHOMOŚCI

Wyciąg z ogłoszenia o II ustnym przetargu nieogra-
niczonym na sprzedaż prawa własności części nie-
ruchomości Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach 
w rejonie ul. Radomskiej, oznaczonej jako działka nr 
469/6, obręb Brzezinka.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwy-
cięstwa 21 (parter) i ul. Jasna 31A (parter), na stronie internetowej 
miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.
gliwice.eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o II ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż działki nr 469/6 
(identyfikator działki: 246601_1.0020.469/6), obręb Brzezinka, 
stanowiącej własność Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach przy 
ul. Radomskiej. Ponadto, wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony 
w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) 
oraz w prasie ogólnopolskiej („Dzienniku Gazecie Prawnej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 469/6 (identyfikator działki: 

246601_1.0020.469/6) o powierzchni 0,3027 ha, obręb Brzezinka, użytki: 
RIVa, RIVb – grunty orne.

2.	 Położenie i opis: sąsiedztwo bezpośrednie stanowią tereny zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej i nieużytki, a dalej pola uprawne. Działka 
ma kształt regularny zbliżony do trapezu, jest niezabudowana, porośnięta 
niską roślinnością. Sieci uzbrojenia terenu w ul. Radomskiej: wodociągowa 
(wo160, woA), kanalizacyjna deszczowa (kd800), kanalizacyjna sanitar-
na (ks200), elektroenergetyczna (eNA), gazowa (gs90), teletechniczna 
(tD). Skomunikowanie działki powinno odbywać się do drogi publicznej  
ul. Radomskiej poprzez działki nr 469/1 oraz 469/4, obręb Brzezinka, 
przeznaczone w miejscowym planie pod drogę publiczną (symbol 3KDD 
1/2, 4KDD 1/2).
Działy III i IV księgi wieczystej wolne są od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: zgodnie 
z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta 
Gliwice (uchwała nr VIII/176/2015 Rady Miasta Gliwice z dnia 23 lipca  
2015 r. – Dz. Urz. Woj. Śl. z 4 sierpnia 2015 r., poz. 4196), działka znajduje 
się na terenie o symbolu: 4MNn, co oznacza: tereny zabudowy mieszka-
niowej jednorodzinnej – nowe.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 673 800,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. 
Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). Minimalne postąpienie: 6740,00 zł.

5.	 Wadium: 67 380,00 zł należy wnieść do 5 stycznia 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 13 stycznia 2026 r. o godz. 12.00, siedziba 
Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 12 lutego 
2026 r.

Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można uzyskać pod 
numerami tel. 32/338-64-12, 32/338-64-41.

Wyciąg z ogłoszenia o II ustnym przetargu nieograniczonym 
na sprzedaż prawa własności części nieruchomości Miasta 
Gliwice, położonej w Gliwicach przy ul. Żytniej, oznaczonej 
jako działki nr 263/2 i 263/6, obręb Bojków Wschód.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwycięstwa 
21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej miasta (gliwice.
eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.eu) zostało podane 
do publicznej wiadomości ogłoszenie o II ustnym przetargu nieograniczonym 
na sprzedaż działek nr 263/2 (identyfikator działki: 246601_1.0019.263/2) 
i nr 263/6 (identyfikator działki: 246601_1.0019.263/6), obręb Bojków 
Wschód, stanowiących własność Miasta Gliwice, położonych w Gliwicach 
przy ul. Żytniej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony w prasie 
lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) oraz w prasie 
ogólnopolskiej („Dzienniku Gazecie Prawnej”).
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności działek nr 263/2 i 263/6, 
obręb Bojków Wschód, odbył się 28 października 2025 r. i został zakończony wynikiem 
negatywnym.
1. Dane ewidencyjne: 

•	 działka nr 263/2, obręb Bojków Wschód, użytek: ŁIII – łąki trwałe, o pow. gruntu 
0,1520 ha, identyfikator: 246601_1.0019.263/2,

•	 działka nr 263/6, obręb Bojków Wschód, użytek: Tp – grunty przeznaczone 
pod budowę dróg publicznych lub linii kolejowych, o pow. gruntu 0,0106 ha, 
identyfikator: 246601_1.0019.263/6.

2.	 Położenie i opis: działki nr 263/2 i 263/6, obręb Bojków Wschód, położone są 
w Gliwicach przy ul. Żytniej. Działki mają kształt regularny, zbliżony do prostokąta. 
Teren działek jest prawie płaski. Bezpośrednie sąsiedztwo nieruchomości stanowią 
tereny upraw polowych, przepompownia oraz tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej. 
Działy III i IV księgi wieczystej wolne są od wpisów.
Na działkach brak jest miejskiej sieci kanalizacji deszczowej oraz sieci wodno-kana-
lizacyjnej. W pobliżu działek, w ulicy Żytniej, przebiegają sieci: kanalizacji sanitarnej 
ks200, wodociągowa i elektroenergetyczna. Sieć gazowa, teletechniczna i kanalizacji 
deszczowej kd300 w ulicy Snopowej. Na przedmiotowych działkach mogą wystąpić 
inne niezinwentaryzowane sieci, za które będzie odpowiadał przyszły nabywca. 
W granicach działek może przechodzić sieć drenarska. 
Skomunikowanie działek 263/2 i 263/6, obręb Bojków Wschód, winno odbywać 
się do drogi publicznej ul. Żytniej nowym zjazdem.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z zapisami 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gliwice dla obszaru 
obejmującego część „dzielnicy Bojków” położoną pomiędzy ul. Bojkowską a auto-
stradami A1 i A4 – etap I (uchwała nr LIII/1123/2024 Rady Gliwice z dnia 25 stycznia 
2024 r. ogłoszona w Dz. Urz. Woj. Śląskiego z 2024 r. poz. 1254), działki znajdują 
się na terenie o symbolu: 1MN – co oznacza: tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 603 400,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT zgodnie 
z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025 r., 
poz. 775). Minimalne postąpienie: 6040,00 zł.

5.	 Wadium: 60 400,00 zł należy wnieść do 13 stycznia 2026 r. Datą wniesienia wadium 
jest data uznania rachunku bankowego Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 20 stycznia 2026 r. o godz. 10.00, siedziba Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jana 31A, sala 
105, I piętro.

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 19 lutego 2026 r.
Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można uzyskać pod nume-

rem tel. 32/338-64-11 lub 32/338-64-09, 32/338-64-12. 

Wyciąg z ogłoszenia o IV ustnym przetargu nieograniczo-
nym na sprzedaż prawa własności lokalu mieszkalnego  
nr 8, stanowiącego własność Skarbu Państwa, usytuowanego 
w budynku przy ul. Kozielskiej 9 wraz z udziałem 963/10 000 
w częściach wspólnych budynku i w prawie własności gruntu. 

że ogłoszenie o przetargu zamieszczone jest na stronie internetowej miasta 
(gliwice.eu), w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.eu) oraz na 
elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach. Wyciąg 
z ogłoszenia o przetargu zamieszczony został w prasie lokalnej („Miejskim 
Serwie Informacyjnym – Gliwice”) oraz w prasie regionalnej („Gazecie 
Wyborczej”).
1.	 Dane ewidencyjne: lokal mieszkalny nr 8, stanowiący własność Skarbu Państwa, 

usytuowany w budynku przy ul. Kozielskiej 9, wraz z udziałem 963/10 000 w czę-
ściach wspólnych budynku i w prawie własności gruntu, obejmującego działkę 
geodezyjną nr 490, obręb Nowe Miasto, o powierzchni 844 m2 (identyfikator 
działki: 246601_1.0038.490).
Lokal został przeznaczony do zbycia w drodze ustnego przetargu nieograniczonego 
na podstawie Zarządzenia Wojewody Śląskiego nr 386/2024 z dnia 12 listopada 
2024 r. i Zarządzenia Prezydenta Miasta Gliwice wykonującego zadania z zakresu 
administracji rządowej nr PM-1011/2024 z dnia 10 grudnia 2024 r. oraz wykazu nr 
37/SP/2024 stanowiącego załącznik do zarządzenia PM-1011/2024.

2.	 Położenie i opis: lokal mieszkalny nr 8 położony jest na III piętrze wielorodzinnego, 
3-piętrowego budynku przy ul. Kozielskiej 9. Składa się on z dwóch pokoi, kuchni, 
pomieszczenia higieniczno-sanitarnego, kotłowni oraz przedpokoju. Łącznie po-
wierzchnia użytkowa lokalu wynosi: 49,57 m2. Do lokalu przynależy piwnica oraz 
dwa pomieszczenia gospodarcze (na III piętrze i na poddaszu) o łącznej powierzchni 
15,72 m2. Lokal wyposażony jest w instalację elektryczną, wodno-kanalizacyjną, 
centralne ogrzewanie z sieci miejskiej. Sufity i ściany: płyty, gładzie (malowane 
i tapety). Podłogi: płytki, panele, wykładzina podłogowa. Stolarka drzwiowa 
i okienna (PCV): w stanie dobrym. Stan techniczny lokalu – do remontu.
W stosunku do wskazanego lokalu, zgodnie z art. 2 ust. 2 ustawy o własności lokali, 
zostało wydane zaświadczenie o jego samodzielności. Wyodrębnienie własności 
lokalu nastąpi w akcie notarialnym jego zbycia. W nieruchomości funkcjonuje 
wspólnota mieszkaniowa. Lokal nie jest przedmiotem żadnych zobowiązań. Działy 
III i IV księgi wieczystej wolne są od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miej-
scowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Gliwice (uchwała nr 
XXXVIII/965/2005 Rady Miejskiej w Gliwicach z dnia 22 grudnia 2005 r. w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 
w centralnej części miasta, obejmującego Centrum i Śródmieście miasta, tzw. 
centralne tereny miasta, przedmiotowa nieruchomość leży na obszarze oznaczo-
nym symbolem: 54MW, co oznacza tereny mieszkaniowo-usługowe o wysokiej 
intensywności zabudowy.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 303 780,00 zł. Na podstawie art. 43 ust. 1 pkt. 10 usta-
wy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. 2025 r., poz. 
775, z późn. zm.) transakcja zbycia podlega zwolnieniu z podatku VAT. Minimalne 
postąpienie: 3040,00 zł.

5.	 Wadium: 30 378,00 zł należy wnieść do 8 grudnia 2025 r. Datą wniesienia wadium 
jest data uznania na rachunku bankowym Urzędu Miejskiego w Gliwicach.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 15 grudnia 2025 r. o godz. 13.00, siedziba Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala 
105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 30 dni od dnia za-
mknięcia przetargu.
Dodatkowe informacje o warunkach przetargu można uzyskać pod numerem  

tel. 32/338-64-23.

Wyciąg z ogłoszenia o IV ustnym przetargu na sprzedaż 
prawa własności nieruchomości obejmującej nie-
zabudowaną działkę 324 o pow. 0,0961 ha, obręb 
Stare Gliwice, położoną w Gliwicach przy ul. Wesołej, 
stanowiącą własność Miasta Gliwice.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwycię-
stwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej mia-
sta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.
eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o IV ustnym 
przetargu nieograniczonym na sprzedaż prawa własności nierucho-
mości obejmującej niezabudowaną działkę 324 o pow. 0,0961 ha, 
obręb Stare Gliwice (identyfikator działki: 246601_1.0052.324). 
Działka położona jest w Gliwicach przy ul. Wesołej i stanowi własność 
Miasta Gliwice. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony 
w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) 
oraz w prasie regionalnej („Gazecie Wyborczej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka 324 o pow. 0,0961 ha, obręb Stare Gliwice 

(identyfikator działki: 246601_1.0052.324), użytek Bp – zurbanizowane 
tereny niezabudowane lub w trakcie zabudowy. Działka położona jest 
w Gliwicach przy ul. Wesołej.

2.	 Położenie i opis: przedmiotowa działka położona jest przy ul. Wesołej, 
w odległości ok. 5 km od centrum miasta, w pobliżu drogi krajowej nr 88. 
W sąsiedztwie działki znajdują się tereny zabudowy mieszkaniowe i tere-
ny usługowe. Działka ma kształt regularny, zbliżony do prostokąta. Przez 
działkę 324 przebiega sieć kanalizacyjna ks800. Działka ma także dostęp do 
sieci gazowej, elektroenergetycznej, wodociągowej, telekomunikacyjnej. 
Odwodnienie terenu działki leży w gestii przyszłego nabywcy. Zgodnie 
z mapą zasadniczą, na działce nie ma zlokalizowanej kanalizacji deszczowej. 
W przypadku wystąpienia takich przyłączy, odpowiada za nie przyszły na-
bywca. Działka nr 324 na dzień dzisiejszy nie ma skomunikowania z drogą 
publiczną. Dojazd mógłby się odbywać poprzez działki nr 308/1, 315, 316, 
327 (będące własnością Miasta Gliwice) do drogi publicznej ul. Łabędzkiej 
zjazdem istniejącym, pod warunkiem zapewnienia fizycznej możliwości 
dojazdu poprzez działkę nr 327, tj. po usunięciu wszystkich przeszkód oraz 
po wykonaniu utwardzenia o minimalnej szerokości wynoszącej 5,0 [m].
W dziale III księgi wieczystej istnieje wpis dotyczący ustanowionej służebności 
przesyłu na rzecz Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzi-
bą w Gliwicach, dla sieci kanalizacji sanitarnej Ø800 mm o długości 34,09 m, 
co wraz ze związaną z urządzeniem strefą ochronną o szerokości po 1,50 m 
z każdej strony urządzenia daje powierzchnię konieczną do objęcia służeb-
nością 129,53 m2. Natomiast dział IV księgi wieczystej wolny jest od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: działka nr 
324, obręb Stare Gliwice, położona jest na terenie, dla którego od 22 lipca 
2018 r. obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
miasta Gliwice dla obszaru obejmującego „dzielnicę Stare Gliwice” (uchwała 
nr XXXVIII/832/2018 Rady Miasta Gliwice z dnia 14 czerwca 2018 r., Dz. 
Urz. Woj. Śląskiego z 2018 r., poz. 3935). Zgodnie z ustaleniami ww. planu 
przeważająca część działki nr 324, obręb Stare Gliwice, znajduje się na 
terenie oznaczonym symbolem: 25 MN – opisanym jako: tereny zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej. Pozostała część działki nr 324, obręb Stare 
Gliwice, znajduje się na terenie oznaczonym symbolem: 1 KDW – opisanym 
jako: tereny dróg wewnętrznych. Zaznaczamy, że południowy fragment 
przedmiotowej działki w planie miejscowym przeznaczony jest pod tereny 
dróg wewnętrznych, tj. łopatkę do zawracania, jednakże zdaniem Zarządu 
Dróg Miejskich w Gliwicach nie zachodzi potrzeba jego wydzielania.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 374 000,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. 
Dz.U. z 2025 r., poz. 775). Minimalne postąpienie: 3740,00 zł.

5.	 Wadium: 37 400,00 zł należy wnieść do 10 grudnia 2025 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 17 grudnia 2025 r. o godz. 9.00, siedziba 
Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105.

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 16 stycznia 
2026 r.

Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można uzyskać pod 
numerem tel. 32/338-64-08.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności części 
nieruchomości:
•	 obejmującej zabudowaną działkę nr 622/1, obręb Stare 

Miasto, o pow. 0,0100 ha, użytek Bi – inne tereny zabudo-
wane (identyfikator 246601_1.0054.622/1) położoną przy 
ul. Zygmunta Starego w Gliwicach, stanowiącą własność 
Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 24 listopada 2025 r., godz. 11.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości: 373 000,00 zł
Sprzedaż zwolniona z opodatkowania podatkiem VAT zgodnie z ustawą z dnia 
11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług – t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775.
Wadium: 37 300,00 zł
Termin wpłaty wadium: 18 listopada 2025 r.
--------------------------------------------------------------------------------------------
III ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności nieru-
chomości obejmującej:
•	 działkę nr 828, obręb Kłodnica, poł. w Gliwicach,  

o pow. gruntu 0,0585 ha, użytek B – tereny mieszkaniowe, 
identyfikator działki: 246601_1.0024.828,

•	 działkę nr 829, obręb Kłodnica, poł. na wsch. od.  
ul. J. Śliwki w Gliwicach, o pow. gruntu 0,0585 ha, uży-
tek B – tereny mieszkaniowe, identyfikator działki: 
246601_1.0024.829.
Łączna pow. działek: 0,1170 ha. Działki stanowią własność 
Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 24 listopada 2025 r., godz. 12.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości: 532 000,00 zł brutto 
(cena zawiera podatek VAT w wysokości 23% zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług – t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 ze zm.)
Wadium: 53 200,00 zł
Termin wpłaty wadium: 17 listopada 2025 r.
--------------------------------------------------------------------------------------------
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności części 
nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną działkę nr 209/2, obręb Li-

gota Zabrska (identyfikator działki: 246601_1.0030.209/2), 
o powierzchni 0,1310 ha, położoną w Gliwicach przy 
ul. Dolnej, stanowiącą własność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 25 listopada 2025 r., godz. 10.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości (brutto): 471 200,00 zł
Cena nieruchomości zawiera podatek VAT w wysokości 23% zgodnie z ustawą 
z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 
775 z późn. zm.).
Wadium: 47 200,00 zł
Termin wpłaty wadium: 18 listopada 2025 r.
--------------------------------------------------------------------------------------------
II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności części 
nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną działkę nr 889/2  

o pow. 0,1092 ha, obręb Bojków, (identyfikator działki: 
246601_1.0018.889/2). Przedmiotowa nieruchomość 
położona jest w Gliwicach przy ul. Zielnej i stanowi wła-
sność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 3 grudnia 2025 r., godz. 11.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości brutto: 489 000,00 zł
Cena nieruchomości jest ceną brutto, która zawiera 23% podatek VAT, zgodnie 
z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U.  
z 2025 r., poz. 775 ze zm.). 
Wadium: 48 900,00 zł
Termin wpłaty wadium: 26 listopada 2025 r.
--------------------------------------------------------------------------------------------
III ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności części 
nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną działkę 389 o pow. 

0,7918 ha, obręb Stare Gliwice, (identyfikator działki: 
246601_1.0052.389). Działka położona jest w Gliwicach 
przy ul. Łabędzkiej i stanowi własność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 16 grudnia 2025 r., godz. 10.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości brutto: 2 370 000,00 zł
Cena zawiera 23% podatek VAT zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku 
od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775).
Wadium: 237 000,00 zł
Termin wpłaty wadium: 9 grudnia 2025 r.
--------------------------------------------------------------------------------------------
II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności części 
nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną działkę nr 889/3  

o pow. 0,1163 ha, obręb Bojków, (identyfikator działki: 
246601_1.0018.889/3). Przedmiotowa nieruchomość 
położona jest w Gliwicach przy ul. Zielnej i stanowi wła-
sność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 17 grudnia 2025 r., godz. 11.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości brutto: 520 700,00 zł
Cena nieruchomości zawiera 23% podatku VAT, zgodnie z ustawą z dnia  
11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 
775 ze zm.).
Wadium: 52 100,00 zł
Termin wpłaty wadium: 10 grudnia 2025 r.

NIERUCHOMOŚCI NA SPRZEDAŻ

Przetargi ogłoszone przez  
Prezydenta Miasta Gliwice,  
których organizatorem jest  

Wydział Gospodarki  
Nieruchomościami  

Urzędu Miejskiego w Gliwicach

Pełna treść ogłoszeń dostępna jest na bip.gliwice.eu w dziale 
Ogłoszenia i komunikaty / Sprzedaż nieruchomości i przetargi na 

wysokość czynszu. 
Lokalizację nieruchomości można sprawdzić na mapie pod  

adresem: msip.gliwice.eu w zakładce oferta nieruchomości. 
Dodatkowych informacji na temat warunków przetargów udzielają 

pracownicy Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach, tel. 32/33-86-412, 32/33-86-410 oraz 

32/33-86-411.

http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://gliwice.eu/
https://gliwice.eu/
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://msip.gliwice.eu
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OGŁOSZENIA
NIERUCHOMOŚCI

Wyciągi z ogłoszeń – pełna treść  
ogłoszeń dostępna jest na  

bip.gliwice.eu oraz na stronie  
internetowej Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej –  

zgm-gliwice.pl (wraz z rzutami lokali i fotografiami).  
Dodatkowych informacji na temat warunków przetargu udziela  

Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

Wyciągi z ogłoszeń – pełna treść ogłoszeń dostępna jest na  
bip.gliwice.eu oraz na stronie internetowej  

Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej – zgm-gliwice.pl 
(wraz z rzutami lokali i fotografiami). Dodatkowych informacji na temat warunków przetargu 

udziela Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

8 grudnia 2025 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  
(II piętro, pokój nr 4) odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się I ustny 
przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 2 usytuowa-
nego w budynku przy ul. DOLNYCH 
WAŁÓW 21A

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 64,12 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 12,99 m2

SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
654 o pow.  581 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00028304/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
412 400,00 zł
WADIUM: 20 700,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr 9 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ZWYCIĘ-
STWA 14C

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki
POWIERZCHNIA LOKALU: 34,21 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 7,02 m2

SKŁAD LOKALU: 4 pomieszczenia 
KONDYGNACJA: II piętro

NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
1022 o pow. 615 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00038274/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
117 600,00 zł
WADIUM: 5900,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr 7 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ZWYCIĘ-
STWA 45

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 64,78 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pomieszczenia, pomieszcze-
nie sanitarne, korytarz, 2 komórki
KONDYGNACJA: poddasze (IV piętro) 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
104 o pow. 461 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00024210/6
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
296 100,00 zł
WADIUM: 14 900,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 5 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ZYGMUNTA 
STAREGO 33

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 43,44 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC
KONDYGNACJA: I piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Zygmunta Stare-
go 33, 33A, 33B, działka nr 1493 o pow. 1417 m²,  
obręb Nowe Miasto, KW GL1G/00022048/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
245 400,00 zł
WADIUM: 12 300,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 12.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 8 usytuowa-
nego w budynku przy ul. PIWNEJ 5

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 61,67 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 7,06 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, pomiesz-
czenie pomocnicze, przedpokój
KONDYGNACJA: III piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Piwna 3,5; dział-
ka nr 273 o pow. 562 m², obręb Centrum, KW 
GL1G/00034192/6
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
316 900,00 zł
WADIUM: 31 700,00 zł

15 grudnia 2025 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  
(II piętro, pokój nr 4) odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się III ustny 
przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 16 usytuowa-
nego w budynku przy ul. CZAJKI 26

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 45,21 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Czajki 24, 26, 
działka nr 719 o pow. 1474 m², obręb Sikornik, 
KW GL1G/00030641/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
247 600,00 zł
WADIUM: 12 400,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się III 

ustny przetarg nieograniczony na 
sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 
2 usytuowanego w budynku przy  
ul. LOTNIKÓW 44

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 50,96 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 3,64 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: parter 

NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Lotników 40, 
42, 44, 46, 48, 50, 52, działka nr 1062 o pow. 
4386 m², obręb Trynek, KW GL1G/00080552/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
210 480,00 zł
WADIUM: 10 600,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się III ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 6 usytuowa-
nego w budynku przy ul. PIASTOW-
SKIEJ 12

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 65,21 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Piastowska 10, 
12, działka nr 970 o pow. 869 m², obręb Trynek, 
KW GL1G/00034121/8
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
339 300,00 zł
WADIUM: 17 000,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.30 rozpocznie się II ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 6 usytuowa-
nego w budynku przy ul. JANA KILIŃ-
SKIEGO 26

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 65,20 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Jana Kilińskiego 
26, 28, 30, działki nr 962, 997 o łącznej pow. 
1638 m², obręb Trynek, KW GL1G/00034417/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
302 490,00 zł
WADIUM: 15 200,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.00 rozpocznie się II ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 3 usytuowa-
nego w budynku przy ul. KAROLA 
LIBELTA 8

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 46,78 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 6,08 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
403 o pow.  476 m², obręb Zatorze, KW 
GL1G/00032616/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
258 660,00 zł
WADIUM: 13 000,00 zł

1 grudnia 2025 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  
(II piętro, pokój nr 4) odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się III ustny 
przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 8 usytuowa-
nego w budynku przy ul. FELIKSA 
ORLICKIEGO 13

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 46,91 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
11 o pow. 191 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00023966/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
276 210,00 zł
WADIUM: 13 900,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się II ust-

ny przetarg nieograniczony na 
sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 
18 usytuowanego w budynku przy  
ul. CZAJKI 22

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki
POWIERZCHNIA LOKALU: 37,60 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, przedpokój, kuchnia, 
łazienka z WC 

KONDYGNACJA: IV piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
717 o pow. 224 m², obręb Sikornik, KW 
GL1G/00024041/0
NIERUCHOMOŚĆ LOKALOWA: GL1G/00052254/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
225 810,00 zł
WADIUM: 11 300,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 59 usytuowa-
nego w budynku przy ul. PLISZKI 1

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 28,85 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC, 
przedpokój
KONDYGNACJA: IX piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
535 o pow. 1445 m², obręb Sikornik, KW 
GL1G/00029460/8
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
189 700,00 zł
WADIUM: 9500,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 17 usytuowa-
nego w budynku przy ul. RYBITWY 13

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 45,29 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 
przedpokój
KONDYGNACJA: IV piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
697 o pow. 224 m², obręb Sikornik, KW 
GL1G/00025815/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
314 300,00 zł
WADIUM: 15 800,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 19 usytu-
owanego w budynku przy ul. RYB-
NICKIEJ 25

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 68,14 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, 2 kuchnie, łazienka 
z WC, 2 przedpokoje
KONDYGNACJA: poddasze 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka 
nr 277 o pow. 814 m², obręb Trynek, KW 
GL1G/00033734/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
350 700,00 zł
WADIUM: 17 600,00 zł

19 stycznia 2026 r. o godz. 9.00 w Zakładzie Gospodarki 
Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  

(II piętro, pokój nr 4) rozpocznie się II ustny przetarg  
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3  

usytuowanego w budynku przy ul. ZAWISZY CZARNEGO 6

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 82,71 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – pomieszczenia gospodarcze: 18,43 m2 
(10,82 m2 i 7,61 m2)
SKŁAD LOKALU: 4 pokoje, kuchnia, WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 1316 o powierzchni 873 m², obręb Nowe Miasto, 
KW GL1G/00031757/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 474 200,00 zł
WADIUM: 23 800,00 zł

Zarząd Budynków Miejskich  
I Towarzystwo Budownictwa  

Społecznego Spółka z o.o. w  Gliwicach 
przy ulicy Dolnych Wałów 11,  

działający w imieniu Prezydenta Miasta Gliwice,  
ogłasza 21 listopada 2025 r. przetarg ustny  

ograniczony na wysokość stawki czynszu na miejsca 
postojowe położone:

Przyjmowanie oryginałów dokumentów wy-
maganych do przystąpienia do przetargu 
odbędzie się 21 listopada 2025 r. (piątek) 
od godz. 9.00 do godz. 9.30, w pokoju 121 – 
sala narad, I piętro w siedzibie ZBM I TBS Sp. 
z o.o. w Gliwicach przy ul. Dolnych Wałów 11. 

Przetarg rozpocznie się 21 listopada 2025 r. 
(piątek) o godz. 10.00 wg kolejności numerów 
podanych w ogłoszeniu, w pokoju 121 – sala 
narad, I piętro w siedzibie ZBM I TBS Sp. z o.o. 
w Gliwicach przy ul. Dolnych Wałów 11.

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest: 
1.	 Wniesienie wadium w nieprzekraczalnym 

terminie do 19 listopada 2025 r. na rachu-
nek bankowy ZBM I TBS w ING Bank Śląski 
S.A., nr 20 1050 1285 1000 0022 2649 
4546 (decyduje data wpływu wadium  na 
rachunek bankowy spółki). Tytuł wpłaty: 
„Przetarg – numer licytowanego miejsca 
postojowego, imię, nazwisko oraz PESEL 
osoby lub nazwa oraz NIP firmy, na rzecz 
której miejsce postojowe będzie wynajmo-
wane”.
Dostarczenie do 19 listopada 2025 r.:
•	w zaklejonej kopercie z opisem „Prze-

targ miejsce postojowe nr….” do siedziby 
ZBM I TBS Sp. z o.o. przy ul. Dolnych 
Wałów 11, Biura Obsługi Klienta, w go-
dzinach urzędowania spółki,

•	pocztą – decyduje data dostarczenie 
przesyłki do ZBM I TBS Sp. z o.o.,

kompletu kserokopii dokumentów:
a)	 potwierdzenia dowodu wpłaty:

•	z informacją o numerze rachunku 
bankowego, na które ma zostać 
zwrócone wadium, w przypadku 
niewygrania przetargu,

•	z informacją o danych personalnych 
(imię nazwisko, nr telefonu oraz adres 
e-mail do kontaktu, PESEL osoby, któ-
ra będzie brała udział w przetargu);

b)	 oświadczenia o zapoznaniu się z wa-
runkami technicznymi garażu (miejsca 
postojowego), treścią regulaminu 
przetargu oraz wzorem umowy najmu 
lokalu użytkowego – załącznik nr 2 do 
zarządzenia Prezydenta Miasta Gliwi-
ce nr PM-4476/2021 z dnia 3 sierpnia 
2021 r. (do pobrania na zbmgliwice.pl),

c)	 oświadczenia o braku zaległości wo-
bec Miasta Gliwice z tytułu podatku/
dzierżawy – załącznik nr 3 do zarzą-

dzenia Prezydenta Miasta Gliwice nr 
PM-4476/2021 z dnia 3 sierpnia 2021 r. 
(do pobrania na zbmgliwice.pl),

d)	 aktualnych zaświadczeń ZBM I TBS  
Sp. z o.o. i ZBM II TBS Sp. z o.o. o braku 
zaległości z tytułu najmu/dzierżawy, 
wystawionych nie wcześniej niż 1 mie-
siąc przed upływem terminu przetargu.

2.	 Stawienie się przed rozpoczęciem przetar-
gu z oryginałami dokumentów, o których 
mowa w punkcie 1. w celu ich weryfikacji.

3.	 Przedłożenie komisji przetargowej dowo-
du osobistego lub paszportu, a w przypad-
ku osób działających w imieniu innych 
osób – dodatkowo pełnomocnictwo no-
tarialne lub z notarialnie poświadczonym 
podpisem.

4.	 Osoby inne niż uczestnicy przetargu, mogą 
brać udział w przetargu pod warunkiem 
zgłoszenia woli uczestnictwa do organiza-
tora przetargu w terminie nie późniejszym 
niż data wpłaty wadium.

Osoby, które nie spełnią ww. warunków 
nie zostaną dopuszczone do licytacji. 

Z treścią regulaminu przetargu oraz wzo-
rem umowy najmu można zapoznać się 
w Biurze Obsługi Klienta ZBM I TBS Sp. z o.o.,  
ul. Dolnych Wałów 11, I piętro, w godzinach 
urzędowania.
Wpłata jednego wadium uprawnia do udziału 
w przetargu tylko na jedno miejsce postojowe, 
dlatego w składanych dokumentach należy 
podać numer miejsca postojowego.
Wpłacone wadium podlega:
•	 zaliczeniu na poczet pierwszych należności 

czynszowych z tytułu zawarcia umowy naj-
mu, bez prawa żądania naliczania odsetek 
od tej kwoty,

•	 zwrotowi pozostałym uczestnikom, którzy 
przetargu nie wygrali, 

•	 zwrotowi w przypadku odwołania prze-
targu lub wycofania miejsca postojowego 
z przetargu,

•	 przepadkowi, jeżeli uczestnik przetargu, 
który przetarg wygrał, nie podpisze umowy 
najmu w terminie 7 dni kalendarzowych od 
daty rozstrzygnięcia przetargu.

Na wniosek Prezydenta Miasta Gliwice or-
ganizator zastrzega sobie prawo odwołania 
przetargu bądź też wycofania miejsca posto-
jowego z przetargu bez podania przyczyny.

PRZETARG
1. W budynku garażu wielopoziomowego 
położonego przy zbiegu ul. Kujawskiej, św. 
Jacka, Górnej i Samotnej (działki nr 33 i 34, 
obręb Ligota Zabrska), stanowiska postojowe 
nr: 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 50, 51, 
53, 54, 55, 56, 57, 59, 60, usytuowane na 
poziomie 2.
Miejsca postojowe stanowią własność Gliwic 
– miasta na prawach powiatu.
Wywoławcza stawka czynszu (netto) za miej-
sce postojowe: 50,00 zł
Wadium: 200,00 zł
Minimalne postąpienie (netto): 5,00 zł
Do wylicytowanej stawki będzie doliczony 
podatek VAT w wysokości 23%.
Przetarg ograniczony dla mieszkańców 
budynków przy ul. Górnej 1, ul. Górnej 3,  
ul. Górnej 5, ul. Górnej 7 i ul. Górnej 11.

2. W budynku garażu wielopoziomowego 
położonego przy zbiegu ul. Kujawskiej, św. 
Jacka, Górnej i Samotnej (działki nr 33 i 34, 
obręb Ligota Zabrska), stanowiska postojowe 
nr 17 i nr 25, usytuowane na poziomie 1.
Miejsca postojowe stanowią własność Gliwic 
– miasta na prawach powiatu.
Wywoławcza stawka czynszu (netto) za miej-
sce postojowe:  120,00 zł
Wadium: 360,00 zł
Minimalne postąpienie (netto): 12,00 zł
Do wylicytowanej stawki będzie doliczony 
podatek VAT w wysokości 23%.
Przetarg ograniczony dla mieszkańców 
budynków przy ul. Górnej 1, ul. Górnej 3,  
ul. Górnej 5, ul. Górnej 7 i ul. Górnej 11.

http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/
http://zbmgliwice.pl
http://zbmgliwice.pl
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PREZERO ARENA GLIWICE

Listopad w PreZero Arenie Gliwice 
Już w tym miesiącu gliwicka arena znów wypełni się energią i emocjami tysięcy uczestników. Wszystko za sprawą wyjątkowo 
różnorodnych wydarzeń, które przyciągną zarówno mieszkańców, jak i gości z całego regionu.

– PreZero Arena Gliwice tętni życiem przez cały rok i nie zwalnia tempa również w listopadzie. Od środowiska biznesowego, przez fanów muzyki, po miłośników sportu, 
designu i rodzinnej rozrywki, każdy bez względu na wiek znajdzie tu coś dla siebie. Cieszymy się, że stworzyliśmy w Gliwicach przestrzeń, w której spotykają się ludzie z całej 
Polski – mówi Klaudia Kras, starsza specjalistka ds. promocji i komunikacji PreZero Areny Gliwice. � (PreZero Arena Gliwice)

14 listopada w Arenie Głównej usłyszymy głos młodego pokolenia polskiej sceny 
hiphopowej – Sobla, a równolegle wystartuje V Śląski Festiwal Jogi (14–16 listopada). 
15 listopada czeka nas kolejna już edycja Polskiej Nocy Kabaretowej i mimo że 
wydarzenie nie należy do kategorii sportowych, po tym evencie możecie spodziewać 
się zakwasów (zapewniamy, że będzie to pozytywne doświadczenie). 

Miłośnicy sportów zimowych będą mogli zajrzeć na Śląską Giełdę Narciarską (która 
odbędzie się również w każdy kolejny weekend listopada oraz w grudniu). Ostat-
niego dnia intensywnego weekendu, 16 listopada, poczujemy magię srebrnego ekranu 
podczas jednego z ulubionych, cyklicznych wydarzeń gości PreZero Areny Gliwice, czyli 
Koncertu Muzyki Filmowej – również w wersji dla najmłodszych.

Centrum rodzinnych wydarzeń 
W listopadzie gliwicka arena zaprasza na szereg wydarzeń dla całych rodzin i miło-
śników kultury. 

19 listopada odbędzie się spektakl „Bluey i wielka zabawa”, a 23 listopada – ko-
lejna edycja Poranków Teatralnych. 26 listopada na scenie wystąpi zespół Il Volo, 
natomiast końcówka miesiąca upłynie pod znakiem Gliwickiego Forum Biznesu 
(27 listopada) oraz Targów Rzeczy Wyjątkowych (29–30 listopada), które wprowa-
dzą odwiedzających w świąteczny nastrój. Sprawdź szczegóły i kup bilety: prezeroare-
nagliwice.pl. Nie przegap – listopad pełen wydarzeń czeka w PreZero Arenie Gliwice!

� (PreZero Arena Gliwice)

Zapraszamy na Memoriał Ryśka Pilcha – Czwarte Ogólnopolskie Zawody Wspi-
naczkowe dla Osób z Niepełną Sprawnością, które odbędą się 13 listopada 
w Chwyciarni w PreZero Arenie Gliwice. Przed nami kolejna odsłona wydarzenie 
pełnego pasji, sportowej rywalizacji i niezapomnianych chwil, które łączą nas wszyst-
kich w duchu sportu i przyjaźni.

 – Memoriał Ryśka Pilcha to wyjątkowa okazja do spotkania inspirujących postaci 
i podziwiania ich niezwykłych osiągnięć. O tym, kto będzie tegorocznym gościem 
honorowym memoriału, najlepiej przekonać się na własnej skórze, my podpowiemy 
tylko, że to gliwicki himalaista, organizator wypraw, pierwszy Polak, który zdobył 
zarówno Koronę Ziemi, jak i Koronę Wulkanów Ziemi – mówi Michał Małek, koor-
dynator Chwyciarni, ściany wspinaczkowej PreZero Areny Gliwice

Wydarzenie ma na celu upamiętnienie postaci Ryszarda Pilcha, autora znanych dróg 
w skałach i Tatrach, wieloletniego podopiecznego Fundacji Różyczka. Ryszard Pilch, 
który odszedł od nas w 2020 roku, zostawił trwały ślad w historii wspinaczki. Ten 
memoriał jest hołdem dla niego i okazją do świętowania jego dziedzictwa. Podczas 
wydarzenia 150 uczestników spotka się, by zdobywać ściany i cieszyć się atmosferą 
radości, wsparcia i ducha rywalizacji.

Nasze zawody to także okazja do spotkania się z inspirującymi postaciami ze świata 
wspinaczki. Będziemy mieli dla Was wiele atrakcji, w tym konkursy z nagrodami.

Przyjdźcie do Chwyciarni w PreZero Arenie Gliwice 13 listopada i wesprzyjcie uczest-
ników Memoriału Ryśka Pilcha – liczba miejsc dla kibiców nieograniczona. To będzie 
dzień pełen emocji, pasji i niesamowitych wrażeń. Niech sport i przyjaźń złączą nas 
wszystkich na tej wyjątkowej imprezie! � (PreZero Arena Gliwice)

Muzyka, sport i mnóstwo
dobrego humoru
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https://prezeroarenagliwice.pl/
https://prezeroarenagliwice.pl/

